Итоги летней оздоровительной кампании 2013

       В течение летнего периода 2013 года различными видами отдыха и занятости детей в Малосердобинском районе было охвачено  100 % детей в возрасте от 6 до 17 лет. На базах общеобразовательных учреждений Малосердобинского района работало 10 оздоровительных учреждений: 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений, 1 лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания детей на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино.

      Работа  оздоровительных лагерей с дневным пребыванием была организована в две смены, всего оздоровлено 601 ребёнок. Финансирование отдыха 450 детей в 8 лагерях осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области, освоено 711,69 тыс. руб. 

   Кроме того, на базе четырех общеобразовательных учреждений оздоровлен  151 ребёнок из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, финансирование которого осуществлялось по линии Управления соцзащиты Малосердобинского района, за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области. Освоено 203,6 тыс. руб. 
    На базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино работал  лагерь труда и отдыха  круглосуточного пребывания детей «Радуга». В течение 3 смен в лагере отдохнуло 57 учащихся общеобразовательных учреждений Малосердобинского района, 34 подростка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  Финансирование отдыха 57 детей   осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области, освоено 701,1 тыс. руб.   С 39 подростками   в летний период  заключены договора о трудоустройстве на период их пребывания в лагере труда и отдыха  круглосуточного пребывания  на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино в 2013 году. 
   В июне-августе 2013 года в загородном стационарном детском оздоровительном лагере «Заря»   отдохнуло 10 детей: в  1 смену отдохнуло 4 ребёнка, в 3 смену -6 детей за   счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области, из которых 1 путевка приобретена за счет средств местного бюджета (11 тыс. руб.).  Во второй лагерной смене - с 15 по 28 июля 2013 г. - в  Мокшанском  летнем молодежном  лагере на базе  учебного заведения  агротехнологического  колледжа отдохнули 2 ребёнка. 

    В июне  за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области, предназначенных для детей в трудной жизненной ситуации в загородные лагеря «Долина дружных», «Березка» направлено 27 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.     В июле  за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области, предназначенных для детей в трудной жизненной ситуации в загородные оздоровительные лагеря «Долина дружных», «Березка» направлено 12 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В августе загородном оздоровительном лагере «Сосновый бор» отдохнуло 11 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  Всего за июнь – август 2013 года отдохнуло    50 детей.

    В санаториях Пензенской области  в летний период 2013 года отдохнули 10 детей  за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области, 4  ребёнка из  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

     Всего за летнюю оздоровительную кампанию 2013 года  оздоровлено 730 учащихся. 
          Для  150 учащихся, не задействованных в  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, в июне-августе  2013 года была организована работа 10 пришкольных оздоровительных  площадок (без питания).

        В 21 ученических производственных бригадах работали 294 учащихся  общеобразовательных школ  района.

 В течение летних каникул  2013 года организовано 47 экскурсий с общим числом участников 295  человек. 

