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Положение о районном детском фольклорном фестивале «Жавороночки» в рамках творческого марафона «Наследие»

Общие положения

Районный детский фольклорный фестиваль «Жавороночки» проводится Управлением образования, МБУ ЦПОУ Малосердобинского района, МБОУ ДОД ДДТ с. Малая Сердоба и проходит в рамках мегафестиваля детского народного творчества «Наследие». В фестивале принимают участие детские фольклорные коллективы учреждений образования.

Цель

Творческое развитие личности ребенка посредством фольклора

Задачи

· выявление лучших коллективов и талантливых исполнителей, оказание конкретной помощи в становлении таланта творчески одарённых детей;

· воспитание чувства уважения и бережного отношения к национальной культуре, народным традициям, обычаям и обрядам, семейным ценностям;

· сбор и распространение образцов традиционного пензенского народного искусства.

Условия проведения фестиваля

Фестиваль проводится по следующим номинациям:

· фольклорный ансамбль (представляет тематические композиции, в которых отражен песенный, обрядовый, устный, игровой фольклор и др.);

· солисты, отдельные исполнители.

Критерии оценки

· историко-этнографическая достоверность представленных программ;

· исполнительское мастерство участников, выразительность, эмоциональность;

· балетмейстерская постановочная работа;

· краеведческий характер материала и приверженность национальным традициям;

Районный детский фольклорный фестиваль проводится 15 марта 2013 года.

В районном этапе фестиваля принимают участие детские фольклорные  коллективы и отдельные исполнители. Солисты представляют не более двух разнохарактерных номеров. Тематическую концертную программу также рекомендуется составлять из разноплановых по характеру и темпу песен (не более 3-х)и других номеров. Продолжительность тематической программы - не более 10 минут.

Для участия в концертной программе районного этапа фольклорные коллективы представляют в жюри сценарии концертных и тематических программ с текстом и фотографиями и зарисовками подлинных костюмов с точным указанием бытования используемых материалов, описанием игр, обрядов, (данный материал оценивается жюри заочно).

Победители районного детского фольклорного фестиваля «Жавороночки» определяются по двум номинациям (ансамбль(фольклорная композиция) и отдельные исполнители). Сценарии тематических программ, перечень номеров концертных программ и заявки на участие в районном этапе фестиваля представляются в РУО  до 1 марта 2013 года.

Награждение

Жюри районного фестиваля определяет победителей и призеров

в каждой номинации.

Победители районного фестиваля награждаются грамотами РУО направляются для участия в зональном этапе фестиваля.

  В зависимости от уровня исполнительского мастерства жюри имеет право  увеличивать или уменьшать число победителей в номинациях, награждать специальными дипломами коллективы, солистов , показавших хорошие результаты в районном фестивале.

