Итоги      летней 
оздоровительной кампании 2017  года в Малосердобинском районе
  С целью реализации комплекса мер,  направленных на развитие системы отдыха и    оздоровления детей и подростков на территории Малосердобинского района Пензенской области, в целях сохранения  гарантий на обеспечение оздоровления и отдыха детей,  проживающих на территории Малосердобинского района Пензенской области,  планирование  и организация отдыха и оздоровления детей в 2016 году    ведётся во взаимодействии  заинтересованных ведомств: Управления образования администрации  Малосердобинского района, Управления социальной защиты населения администрации Малосердобинского района, ГБУЗ «Колышлейская   районная больница» Малосердобинской участковой больницей, КДН и ЗП Малосердобинского района и др.   

           Координацию деятельности органов местного самоуправления и учреждений, участвующих в организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Малосердобинского района, осуществляет районная межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время 2017 года на территории Малосердобинского района.   

           Различными видами отдыха и занятости детей в летний период 2017 года в Малосердобинском  районе охвачено   390 обучающихся, что составляет 51, 8 % (2016 год -457детей   (60,0%))    в возрасте от 6 до 17 лет включительно.   В 2017 году по сравнению с 2016  годом общий контингент детей в возрасте от 6 до 17 лет не  уменьшился: 2016 год – 766 детей, 2017 год – 753.
    В 2017 году на протяжении летней оздоровительной кампании на базах общеобразовательных организаций Малосердобинского района работало 9 организаций отдыха детей и их оздоровления: 8 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций, 1 лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания детей на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино.
  В связи с проведением ремонтных работ в МБОУ СОШ с. Старое Славкино (замена крыши, оконных) в июне  была организована летняя оздоровительная площадка (без предоставления питания) на базе МБУК Старославкинского поселенческого культурно-досугового центра с. Старое Славкино для 35 детей. 
285  подростков были заняты в 10 ученических производственных бригадах на протяжении трех летних месяцев.

В течение летних каникул организовано 38 экскурсий с общим числом участников 320 человек. 

          В период летних каникул 2017 года для 245 детей, не охваченных организованным отдыхом и  не задействованных в  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, в июне-августе  2017 года на базе образовательных учреждений действовало 7 спортивных и 7 досуговых  площадок.
    В  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 280 детей  школьного возраста (от 6 до 17 лет включительно) Малосердобинского района.  Работа  оздоровительных лагерей с дневным пребыванием была организована в одну смену (июнь), всего оздоровлено   280 детей, из них   150 находящихся в ТЖС (в 2016 году -335 детей). 
  В 2017 году финансирование отдыха 280 детей (из них 150 детей  из семей,  находящихся в ТЖС) в 8 лагерях осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области,  а также за  счёт  средств бюджета Малосердобинского района, за  счёт  средств  родителей. Сумма субсидии,  предоставляемой из Министерства образования Пензенской области на организацию  летнего отдыха детей в оздоровительных лагерях с дневным  пребыванием,  уменьшилась:  408,030 тыс. руб. (2016 г),  341,0 руб. (2017 год).
         Оплата стоимости набора продуктов  для организации трехразового питания детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием со сроком 21 день в период летних каникул составила 100 рублей  в день на одного ребёнка. Родители  (законные представители)  осуществляли плату в соответствии с порядком  организации отдыха детей  в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  в каникулярное  время,  предусматривающим частичную оплату родителями стоимости путёвки: была установлена родительская плата в размере 37 % (777 руб. 00 коп.) от  стоимости набора продуктов для организации трехразового  питания детей в оздоровительных  лагерях с дневным пребыванием в период летних школьных каникул. 
  Из районного бюджета выделено и освоено 56,0 тыс. руб.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (2 016 год - 45,5 тыс. руб)  на организацию отдыха в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием базе общеобразовательных организаций  (питание,  приобретение спортинвентаря, организация и проведение экскурсий «Знай и люби свой Пензенский край» для детей и подростков).
    Разработаны  комплексные программы оздоровительных  лагерей всех типов с использованием инновационных и креативных форм организации работы с детьми, Планы совместных мероприятий с полицией, МЧС, БДЦ, ФАПами, ГБУЗ «Колышлейская районная  больница» Малосердобинской участковой больницей, общественными организациями: Советом бабушек, Советом отцов. В программах предусмотрены мероприятия по реализации региональных проектов, по правилам дорожного движения, пожарной и антитеррористической  безопасностям, мероприятия, направленные на  развитие предпринимательских компетенций. В  программы воспитательной  работы лагерей включены мероприятия  по реализации региональных проектов: «Обучение через предпринимательство», «Бизнес – дело молодых», «Сад Победы», «Аллея памяти и славы», «PRO чтение»,  «Мы – вместе!». В целях организации содержательного досуга школьников  в лагерях всех типов в период летних каникул проведены тематические смены, посвящённые году экологии, изучению русского языка, культуры и истории России, а также мероприятия в рамках смены для молодых интеллектуалов Сурского края.

  В целях  совершенствования воспитательной работы и организации содержательного досуга в организациях отдыха детей и их оздоровления в 2017 году приказом Управления образования администрации  Малосердобинского района от 10 мая 2017 года № 16  утверждено положение Экспертного совета по анализу  и экспертизе программ,  планируемых к реализации в организациях отдыха и оздоровления детей на базах общеобразовательных организаций Малосердобинского района и состав  Экспертного совета по анализу  и экспертизе программ, планируемых к реализации в организациях отдыха и оздоровления детей на базах общеобразовательных организаций Малосердобинского района в 2017 году. Все программы оздоровительных лагерей с дневным пребыванием  прошли экспертизу на включение в муниципальный реестр программ, рекомендованных экспертным советом для использования в Малосердобинском районе организациями отдыха и оздоровления детей. 
    Программа  «Радужная страна» лагеря  труда и отдыха круглосуточного пребывания  «Радуга» на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино прошла  региональную экспертизу, получено экспертное заключение содержания программы, планируемой к реализации в ЛТО. Первая смена, экологическая,  «Зеленый край»  ставила цель - формирование нравственного отношения к природе, воспитание экологически грамотного подрастающего поколения. Вторая смена «Лаборатория знаний» посвящена  интеллектуальному развитию обучающихся.  Проведены тематические Дни, посвящённые физике, географии, биологии, астрономии, математике, интеллектуальные викторины, конкурсы и др.  Третья тематическая  смена  «Русский язык – язык А. Пушкина, М. Ломоносова, Л. Руслановой, Ю. Никулина» посвящена  году изучению русского языка, культуры и истории России. 

      В  летний период 2017 года на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино работал (3 смены)  лагерь труда и отдыха  круглосуточного пребывания «Радуга» для 60 детей (от 14 до 17 лет включительно),   из них 33 подростка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в 2016 году   отдохнуло 60  детей). Стоимость путевки за счет средств бюджета Пензенской области в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания со сроком пребывания 14 дней в период летних школьных каникул составила 8,2 тыс. рублей за одного ребенка в смену.  Родительская плата в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания не предусматривается. Финансирование  отдыха 60 детей в 2017 г.  осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области (освоено 467,4 тыс. руб.),  за счёт средств  бюджета Малосердобинского района, освоено 34, 0 тыс. руб. (в   2016 году освоено 467,4 тыс. руб.  -  средства, полученные в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области  и из районного бюджетао освоено  26,3 тыс. руб.).  
     В июне-августе 2017 года в  лагере труда и отдыха круглосуточного пребывания   трудоустроено 60 (100 %)  подростков (2016 год - 60 (100 %). Вся документация при трудоустройстве подростков была оформлена согласно трудовому законодательству Российской Федерации. От каждого подростка (от 14 до 17 лет включительно)  принято заявление, ксерокопия паспорта, сберкнижки, предоставлена справка о состоянии здоровья, заявление от родителей и лиц, их замещающих, был заключен трудовой договор, оформлены трудовые книжки. Всем подросткам были оформлены документы, предоставляемые в ГКУ ЦЗН Малосердобинского района. Трудовая деятельность детей строилась с учётом законодательства, возраста детей и погодных условий. В основном дети работали на благоустройстве села, территории образовательных организаций. При трудоустройстве предпочтение отдавалось подросткам из неблагополучных, малообеспеченных семей, а также детям, желающим самостоятельно заработать деньги. 
    Общеобразовательные организации, на базе которых работали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания, в плановом порядке обследованы на предмет антитеррористической  укрепленности и противопожарной безопасности. Приведены в соответствие с требованиями пожарной безопасности системы пожарной сигнализации, пути эвакуации в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием и лагере труда и отдыха.                                                                                                                                                                                                                                                      

     Контроль и обеспечение безопасности объектов и территории детских оздоровительных  лагерей  осуществлялось в дневное время силами дежурных воспитателей, технического персонала, администрации, в ночное время - сторожами, охранниками, контролёрами (в МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино–работники охраны (контролёры). Лица, принятые на должность охранников, контролеров имеют лицензию на  право  ведения  охранной деятельности. При проведении массовых мероприятий физическая охрана образовательных организаций  осуществлялось с привлечением представителей ПП МО МВД РФ «Колышлейский» (дислокация  с. Малая Сердоба).

         Одним из параметров эффективности отдыха является сформированность и знание нормативно-правовой базы летнего отдыха. Во  всех оздоровительных лагерях школ сформированы папки нормативных документов, регламентирующих деятельность и функционирование оздоровительных лагерей. 
  Проверка оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, ЛТО   показала, что материально-техническая база, территория образовательных организаций, на базе которых функционировали оздоровительные лагеря подготовлены в соответствии с требованиями санитарного законодательства, имеется вся необходимая нормативно-правовая документация. Приведены в соответствие с требованиями пожарной безопасности системы пожарной сигнализации, пути эвакуации. 
    В ходе проверок также осуществлялся мониторинг организации досуга обучающихся, в том числе состоящих на профилактическом учёте, исполнения программ воспитательной работы, организация питания,  исполнения обязанностей ответственными лицами по обеспечению безопасности детей. В программе лагерной смены проходили инструктажи по правилам пожарной, антитеррористической безопасностям, безопасности дорожного движения, при проведении экскурсий. 

  Большое внимание уделялось кадровому обеспечению лагерей всех типов. Осуществлен подбор квалифицированного педагогического и медицинского персонала, работников пищеблока. Штат воспитателей укомплектован опытными педагогами, с высшим профессиональным образованием - 82 %.   Кадровые  составы  утверждены приказами директоров школ, на базе которых  организованы лагеря. В состав педагогических  работников лагерей были включены воспитатели, вожатые, музыкальные работники, инструкторы по физической физкультуре.  Согласно плану мероприятий  по организации и работы летней оздоровительной кампании-2017 в  апреле-мае  проведены обучающие семинары, совещания для организаторов детского отдыха и оздоровления. Все  работники  оздоровительных  организаций (начальники, воспитатели, вожатые и др.) приняли участие в  районных   межведомственных совещаниях для организаторов детского отдыха и оздоровления («Безопасное лето-2017. Профилактические  мероприятия  и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни и здоровья детей в летний период» с приглашением сотрудников МЧС и  ГИБД,  врача-педиатра ГБУЗ «Колышлейская   РБ» Малосердобинской участковой больницы, «Нормативно-правовые документы,  регулирующие вопросы организации отдыха и оздоровления детей»,  «Современные подходы к отдыху и оздоровлению детей в оздоровительных лагерях»),  посетили  межведомственный семинар  на базе МБОУ СОШ с. Чунаки  по вопросу «Особенности организации летнего отдыха детей в  2017 году. Обеспечение  безопасности детей в период летней оздоровительной кампании 2017 года». Представители оздоровительных лагерей также посетили областной семинар руководителей и специалистов системы детского отдыха и оздоровления  «Детский оздоровительный отдых в современных условиях: организационные и методические аспекты». Начальник ЛТО  прошла  обучение на курсах повышения квалификации педагогических работников  детских оздоровительных лагерей всех видов по программе «Повышение качества воспитательной и оздоровительной работы в детских оздоровительных лагерях по организации досуга и оздоровления детей» с 17 апреля по 22 апреля 2017 г. на базе ГАОУ ДПО «Институт регионального развития Пензенской области».       

   Усилен  контроль  за ведением документации в лагерях: наличие должностных инструкций, оформленных личных дел, справок  об отсутствии судимости у всех работников лагерей, договоров, инструкций по технике безопасности, журналов регистрации инструктажей, журналов учета посетителей, посещения медицинского пункта, бракеража продукции и  т. д.  Проведена ревизия личных дел сотрудников лагерей всех типов на предмет наличия (отсутствия) судимости. Справки  об отсутствии судимости имеются у всех работников лагерей. Во всех лагерях в наличии имеются акты о приёмке оздоровительных организаций и санитарно-эпидемиологические заключения, оформленные в соответствии с действующим законодательством, медицинские документы о состоянии здоровья детей  и работников лагеря. Режим дня в лагерях разработан  в соответствии с гигиеническими требованиями, предъявляемыми к режимам для детей различных возрастных групп, и предусматривает  пребывание их на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных, культурно-массовых  мероприятий. Воспитательная работа проходила в соответствии с утвержденными Программами лагерей. Активную помощь педагогам оказывали специалисты Домов культуры, районной и сельских библиотек при проведении культурно-досуговых мероприятий.
          Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием  и лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания на базе МБОУ СОШ с. Новое  Дёмкино обеспечены доброкачественной  питьевой водой, отвечающей требованиям санитарных норм и правил. Акты  инспекции лагерей (санитарно-эпидемиологического обследования) и     протоколы лабораторных исследований (испытаний) и  измерений получены всеми лагерями ТО УФ службы по надзору в сфере защиты прав  потребителей и благополучия человека по Пензенской области в  Сердобском, Тамалинском, Бековском, Колышлейском, Малосердобинском районах 18,19 мая 2017 года. Гигиеническое обучение персонала  оздоровительных лагерей  всех типов прошло  05 мая 2017 года. 
         В целях организации безопасного и качественного питания детей общеобразовательные организации, на базе которых  работали оздоровительные  лагеря всех типов, заключены договоры на поставки  продуктов с  проверенными поставщиками, к которым в течение нескольких лет  не было претензий  в отношении цены и качества поставляемой продукции. Все оздоровительные лагеря  имели сертификаты, удостоверяющие качество и безопасность продуктов.  Факты использования продуктов с истекшим сроком годности, иные нарушения санитарных норм  не установлены. В связи с  недопущением распространения инфекционных заболеваний руководителями образовательных организаций взята под контроль поставка продуктов в лагеря всех типов.   Пищеблоки оздоровительных организаций оборудованы в соответствии с требованиями: имеется вся необходимая посуда, технологическое оборудование пищеблоков находится в хорошем состоянии. 

      Проведены профилактические мероприятия по недопущению распространения    инфекционных заболеваний в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  и лагере труда и отдыха. Факты отравления детей в  оздоровительных лагерях всех типов  отсутствуют. 
    В целях представления качественных медицинских услуг администрациями лагерей различного типа заключены договоры с ГБУЗ «Колышлейская   районная больница» Малосердобинской участковой больницей. Непосредственное  медицинское обслуживание  осуществлялось  работниками ФАПов, в МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба  - медсестрой, на базе  медицинского кабинета,  который имеет лицензию.  В режим работы лагерей всех типов введен час здоровья. Также  при организации летней оздоровительной работы 2017 года в Малосердобинском районе использовалась современная инфраструктура по оздоровлению детей.  Спортивные залы и спортплощадки имеются во всех учреждениях образования, где организованы лагеря. В  МБОУ многопрофильный лицей с. М. Сердоба имеется ФОК «Мечта», который был полноценно задействован в организации летней оздоровительной работы.  
 На базе МБОУ многопрофильный лицей с Малая Сердоба использовалась материальная база реабилитационного  кабинета. Ежедневно по назначению педиатра проходили процедуры 40-45 детей. За лагерную  смену в кабинетах ЛФК, кабинете массажа, физиотерапевтическом кабинете  получили оздоровление  100 % детей.

Отдых в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях Пензенской области

Управлением  образования администрации Малосердобинского района проработаны вопросы по организации летнего отдыха детей и подростков Малосердобинского района в загородных  стационарных детских оздоровительных лагерях. 
  Приобретено  3 путевки в первую смену (с 06  июня 2017 г. по 26 июня 2017 г.) в загородный  детский оздоровительный лагерь  «Заря» за счет  средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования  Пензенской области (освоено 26,167, тыс. руб.),  бюджета Малосердобинского района (освоено 5,339 тыс. руб.). Сумма субсидии, полученная из Министерства образования Пензенской области на организацию отдыха детей в загородных стационарных лагерях, несколько уменьшена: 2017 год  29, 2 тыс. руб. (34,7 тыс. руб.  - 2016 год). Все заявки родителей на организацию отдыха детей в загородных стационарных лагерях были удовлетворены.
      В контракте обязательным пунктом  является страхования детей от несчастных случаев. Исполнитель обязан организовать отдых детей и подростков в оздоровительном лагере, отвечающем требованиям СанПин 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей» и имеющем санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии лагеря установленным санитарным правилам.

     В июне-августе 2017 года за счет средств Министерства  труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, предназначенных для детей в трудной жизненной ситуации,  в загородные лагеря «Солнчная долина» и «Белка»  направлено 33 ребёнка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, состоящих в базе ДЕСОП, 2 ребёнка отдохнули  в ООО пансионат с лечением  «Приморский» (Краснодарский край).

   Всего за июнь – август 2017 года в загородных лагерях отдохнуло    36  детей. (2016 год  - 56  детей).
          В санаториях Пензенской области  за июнь-август 2017 года отдохнуло 12 детей за счёт средств Министерства здравоохранения Пензенской области,  в 2016 году - 6 детей за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области.
          В целях предупреждения детской безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, а также в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение безопасности проживания населения в Малосердобинском районе на 2014-2020 годы»  (подпрограммы:  «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Малосердобинском районе») с использованием средств ГКУ ЦЗН Малосердобинского района в период летних каникул 2016- 2017 учебного года в образовательных организациях района была организована  работа по временному трудоустройству несовершеннолетних. На 01.09.2017 всего в Малосердобинском  районе трудоустроено 98 подростков общеобразовательных организаций (из них, 10 подростков трудоустроено за счёт средств работодателей), преимущественно из семей, находящихся в ТЖС, малообеспеченных и неблагополучных. В июне 2017 года в МБОУ многопрофильный лицей с.Малая Сердоба работали  11 обучающихся, в июле – 10; в МБОУ ООШ с.Топлое  - 6,  в МБОУ СОШ с. Чунаки – 1, в  ЛТО на базе МБОУ СОШ села Новое Демкино - 60.  В рамках двух подпрограмм на организацию временного трудоустройства в 2017 году предусмотрены денежные средства в размере 35000 рублей. По состоянию на 01.09.2017 года освоено 33670 рублей.
  Во всех образовательных организациях на классных часах, родительских собраниях,  тематических занятиях и других формах педагогического воздействия с апреля по май 2017 года проводился комплекс мероприятий, направленный  на обеспечение безопасности жизни детей: тематические классные часы, встречи, беседы о правилах поведения с незнакомыми  людьми,  о правилах дорожного движения, о поведении на воде и т. д. По окончании первой лагерной смены проведены дополнительные инструктажи, беседы по комплексной безопасности в летний период.  Особое внимание направлено на обучение детей плаванию, обучение правилам безопасного поведения на дорогах, в других травмоопасных местах, контролю за детьми, использующими транспортные средства (скутеры, мопеды, велосипеды), соблюдения экипировки. Каждым классным руководителем ведется мониторинг наличия транспортных средств у детей. С детьми, неохваченными организованными формами отдыха, проводились дополнительные инструктажи, беседы по безопасному поведению в летний период. Они также  привлекались к мероприятиям, которые проводили образовательные организации, учреждения культуры и спорта.  
      Согласно  Плану мероприятий по обеспечению безопасности детей в период летних каникул 2017 года  в Малосердобинском районе Управлением образования администрации Малосердобинского района изданы:  приказ  от 14.04.2017  № 4   «О подготовке к организации  летней оздоровительной работы с детьми и подростками в образовательных организациях Малосердобинского района  в летний период 2017 г.», приказ  от 03.05.2017  № 13 «О мероприятиях по обеспечению безопасности детей в период  летних каникул 2017 года в Малосердобинском районе», приказ  Управления образования администрации Малосердобинского района № 36 от 24.07.2017 «О проведении дополнительных мероприятий по обеспечению безопасности  жизнедеятельности детей в период летних каникул 2017 года  в Малосердобинском районе».
        В связи с отсутствием в Малосердобинском  районе организованных санкционированных мест купания детей, обследованных в соответствии с нормами и правилами, родители   письменно оповещены об ответственности за безопасность детей во время купания,  а также за их пребыванием на улице до 23.00.   В  соответствии с графиками выездов мобильных групп педагогической    общественности, представителей  организаций, родителей осуществлялось дежурство  по местам несанкционированного купания детей. Составлен список  мест  купания на территории всех сельских сельсоветов Малосердобинского района.Также родителями, общественностью  ведется патрулирование мест скопления молодежи в вечернее время (согласно графику).    
    В общеобразовательных организациях создан  банк летней занятости детей на    каждый месяц 2017 г. об их местопребывании. Составлены социальные паспорта оздоровительных лагерей всех типов.  На особом контроле находились дети «группы риска» и дети, стоящие на внутришкольном  учётах и ПДН.  Администрации образовательных организаций, Советы отцов, муниципальный и школьный «Родительский университет» проводили профилактические встречи, беседы с детьми и родителями по вопросам организации отдыха детей, нахождения  их в вечернее время в общественных местах. 
    В практике организации летней занятости детей в оздоровительных лагерях с     дневным пребыванием, лагере труда и отдыха круглосуточного пребывания целенаправленно применялись креативные формы организации занятости детей, технологии организации воспитательной работы, которые направлены на максимальную организацию самостоятельной деятельности, формирования лидерских качеств, а также использовались новые формы организации оздоровительной работы с использованием современной инфраструктуры оздоровления детей: 

      - совместные мероприятия по безопасности с ГИБДД, медицинскими работниками, КДЦ Малосердобинского района, Детской школой искусств:  «Дорожная азбука», «Душа в заветной лире…» Пушкинский праздник, фольклорный праздник «Народные игры и забавы», «Уважайте светофор», круглый стол для обучающихся  по вопросу «Обучение  плаванию, правилам поведения на водных объектах, спасению утопающих на воде и оказание первой медицинской помощи пострадавшим», спортивно-игровой праздник «Юный пожарный», «Азбука дорожного движения»,  тематическая программа «Огонь и вода – наши друзья, только шутить с ними нельзя!», «Юный велосипедист», игровая программа «Ура, каникулы»,  «Второй спас – яблочко припас» (познавательно-игровое мероприятие  ИКЦ  им. Л. Руслановой), беседа «Берегись беды, когда ты у воды», «Великой России прославленный флаг», познавательная программа «Гордо реет флаг державный», тренировка по ГО и ЧС,  учебные эвакуации, профилактический час «Курить-здоровью вредить»;
- экскурсии на природу, по памятным местам Пензенской области «Красивые уголки нашей Земли»: в краеведческий музей с. Малая Сердоба, историко-культурный центр им. Л. Руслановой в с Ключи, экскурсии в школьные музейные комнаты «История нашего села», экскурсия «По Корзовой лощине» (изучение видового разнообразия флоры), экскурсия в контактный зоопарк «КФХ Спеловский» «Братья наши меньшие», экскурсия в усадьбу Огарёва,  к источнику св. Николая Чудотворца.

 В период с 18 по 20 июня 2017 года для воспитанников летнего оздоровительного лагеря «Планета детства» на базе МБОУ СОШ с.Чунаки в рамках экологической смены старший научный сотрудник заповедника «Приволжская лесостепь» Горбушина Т.В.  провела серию экскурсий по окрестностям родного села.В ходе экскурсий ребята посетили старый карьер и Карзовую лощину, изучили водные и околоводные растения, растения луга. 
- игровые программы, конкурсы, праздники, флешмобы: «Что? Где? Когда?» Клуб знатоков русского языка (познавательная программа ),  игры со словами и в слова «Знатоки русского языка», конкурсная программа  «Мы за… Мы против.» Культура моей речи, фольклорный  праздник «Святая Троица», «Экологическое ассорти» (конкурс), «Вечные ценности. Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы», музей А.Н. Радищева; музей А.И. Куприна». Виртуальная экскурсия, интеллектуальная игра «Умники и умницы», игра «Брейн-ринг про животных», «К тайнам русского слова» (игра), День Пушкина, бук-кроссинг (библиотечный час), «В мире книг», профчас «Красная книга», просмотр док.фильма о Приволжской лесостепи,  конкурс  рисунков на асфальте «Мой лагерь», «Это солнечный мир», «Мы – юные друзья природы», интеллект - конкурс  «Бой фантазеров», «Капелька», соревнование по острословию «А как лучше сказать», конкурсная программа «День защиты животных», «Путешествие в страну витаминию», «По удивительным следам», викторина «Языки народов мира», конкурсная программа «Эрудит - 2017»,  шахматные турниры «Белая ладья», мастер - класс «Владение словом», беседа  «Легендарные актеры России»,  профилактический час «Сэлфимания»;

     - стрит-арты: «Россия – Родина моя», «Лучше нет родного края», «Лето – целый мир», «О, спорт, ты – жизнь!», «Весёлые краски лета»;
      - совместные мероприятия  с жителями села: праздник, посвящённый Дню защиты детей и открытию лагеря «Дадим шар земной детям», акция «Будь здоров» в рамках проекта «Мы вместе» (общая зарядка и флешмоб), флешмоб «Лагерь, виват!», спортивная акция «Всем селом  -  на старт!», «Лекарственные растения Малосердобинского района», «Народный фольклор в семье», «День села», КВН по устному народному творчеству, «Бабушки с нами рядышком»;
     21  и 22 июня 2017 года проведены акции, митинги, посвященные Дню памяти и скорби: «Свеча памяти»,  «Отчизны верные сыны» рассказы о земляках- героях, уход за памятником воинам, погибшим в годы Вов, возложение цветов к памятнику воинам – землякам «Была война», «Память», «Памяти павших будьте достойны», «Дети против войны»,   «Я – тимуровец» (по оказанию помощи в благоустройстве территории домовладений участников ВОв и престарелым жителям  сёл);
   - экологические десанты, акции: «Экоспасатель», «Живи, родник», «Чистая детская площадка», «Чистая опушка», эко-десант «Фантик», «Чистая дорожка», эко-конференция «Малая долька Сурского края», старт акции «Память» (Сбор и сдача макулатуры для памятного знака «Строителям Сурского оборонительного рубежа на Малосердобинской земле».),  «Сорняк, мы идем», акция  «Чистый родник» («Гремячинский «Богомольный»), «Защитники природы», «Экоспасатель», «Чистый берег», «Чистая улица», «За чистое село», «Чистота спасет мир!»,  экологическая акция «Приведи в порядок свою планету». 05 июня 2017 года во Всероссийский  день эколога ребятами ЛТО была совершена поездка в ККЗ «Пенза» (г. Пенза) на торжественное открытие Первого экологического кинофестиваля «Живая планета. Эко – Пенза»;

       - экскурсии на предприятия в рамках реализации проекта «ПромТур»: ООО ПК «Сердоба», КФХ «Медведева», ООО «Золотое», местные отделения почтовой связи;

- тематические программы, посвящённые Дню России: акция «Россия – Родина моя», викторина «Знай и люби свой край», «Герои земли М.Сердобинской» (показ презентации), конкурс рисунков «Край мой, единственный в мире», конкурс патриотической песни «Росиночка – Россия», велопробег в честь «Дня России», «Мы – краеведы» (познавательная викторина), «Без березки не мыслю России», викторина «Гражданин России», стрит-арт «России милый уголок», защита фантастических проектов «Страна, в которой мне хотелось бы жить» (в рамках проекта «История села: люди, достижения»);

    - проведение мероприятий в рамках реализации  школьных и  региональных проектов: «Традиции  нашего края» (беседа в рамках проекта «Малая Родина»), велопарад по улицам родного села (в рамках проектов «Движение нового поколения  «Мы – вместе!»), «По страницам любимых книг: читаем А.И. Куприна» (в рамках проекта «Идем в мир книг вместе», «У нас в гостях «Топловская летопись» (в рамках проекта «Малая Родина»), экскурсия «По оборонительному рубежу», игра-путешествие «По тропинкам лета», « Пословицы и поговорки о природе» (в рамках проекта «Малая родина»), «Смеяться разрешается: читаем рассказы М.Зощенко» (в рамках школьного проекта «Идем в мир книги вместе»), литературная игра: «Приглашение в Сказкоград для девчонок и мальчишек» ( в рамках проекта «ПРО чтение»), игра «Я – бизнесмен»  ( в рамках проекта «Обучение через предпринимательство), конкурс рисунков    «Моя Россия» (историческая викторина) ( в рамках проекта «Моя малая Родина»), «Их было 12, или он наш земляк - И. С. Зажигин» (в рамках проекта «История села: люди, достижения»), «Юные предприниматели», спортивная программа «Весёлые старты», флеш-моб «Всем селом  -  на старт!» ( в рамках проекта «Движение нового поколения «Мы – вместе»), экскурсия в кооператив «Сделай сам» ( в рамках проектов «История села: люди, достижения», «PRO 100 профессий», «Обучение через предпринимательство»), экскурсия  по родным краям «История нашего села» ( в рамках проекта «Малая Родина»), «Книжкина больница»  «Лермонтовские чтения»  (конкурс) (в рамках проекта «PROчтение»), спортивный конкурс «Летняя карусель»  ( в рамках проекта «К здоровью – через движение»),  «Отчизны верные сыны» (рассказы о земляках-героях в рамках проекта «История села: люди, достижения»), мероприятие, посвящённое 260-летию села Б.Чернавка (родина Ф.В.Гладкова)  (в рамках проекта «Моя малая Родина»), спортивная программа «Весёлые старты» ( в рамках проекта «Движение нового поколения «Мы – вместе»),  «Под звон холодного ручья» - мероприятие, посвящённое 134-ой годовщине со дня рождения Ф.В.Гладкова на роднике Ф.Гладкова в с. Б.Чернавка (в рамках проекта «Малая Родина»). 
     В планах работы  были предусмотрены мероприятия спортивной, профилактической, культурно-досуговой направленностей. Регулярно проводились мероприятия с людьми старшего поколения и родительской общественностью. В преддверии Дня семьи, любви и верности в школах были организованы акции «Поздравляем юбиляров!», концертные программы «Мы-вместе!», «Семейные посиделки», познавательные программы «Семейный хоровод». Образовательные организации в вопросах занятости детей тесно сотрудничали  с учреждениями культуры. На базе историко-культурного центра им. Л. Руслановой в с. Ключи состоялся фестиваль «Дружба народов», в котором приняли участие обучающиеся и жители села разных национальностей.

       Воспитанники МБОУДО ДЮСШ и учащиеся кадетского класса МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба стали  участниками   экологического десанта «Живи, родник!». 

       В период летних каникул образовательные организации района проводили поисковую работу по теме «История строительства волжско-сурского оборонительного рубежа». Ребята вместе с педагогами устанавливают списки участников, организуют встречи, записывают воспоминания. 

    Большое внимание уделяется проведению мероприятий с людьми  старшего поколения.    4 июня 2017  года  для детей лагеря «Планета детства» на базе МБОУ СОШ с. Чунаки  организована встреча с поколением детей войны – жертв фашистской агрессии. Жители с. Чунаки рассказали о своем трудном детстве. Воспитанники   лагеря написали коллективное письмо поколению детей войны.

   26 июня 2017 года в общеобразовательных организациях прошла  антинаркотическая  акция «Спорт - против наркотиков!». Проведены спортивные  соревнования, армрестлингу, конкурс рисунков «Наркотикам - нет!». В людных местах, торговых точках были расклеены листовки-обращения к молодому поколению с призывом вести здоровый образ жизни и  не приобщаться к  пагубным привычкам, таким как курение, употребление алкоголя и различных токсических веществ (наркотиков, курительных смесей и т.д.), а также листовки с номерами телефонов «горячей линии». 

 Детьми и волонтерами проведены акции: Безопасные каникулы -2017», «Водитель-пешеход», «Внимание – дети!», «Со здоровьем всё в порядке, если делаешь зарядку», «Мир детства – без опасности»,  «Нет – равнодушию!», которые  направлены  на предотвращение  несчастных случаев с детьми, взрослым и детям розданы листовки.  В центре села прохожим, родителям розданы «Памятки» и еще раз всем напоминали о необходимости контроля за своими детьми. Также ребята расклеили памятки в наиболее людных местах.  Проведение акций запланировано в течение лета.
     Анализируя мероприятия, направленные на качественную организацию летней оздоровительной кампании 2017 года, можно сделать вывод о том, что подготовлены мероприятия были качественно, с привлечением учителей физической культуры, музыкальных  руководителей, с учетом условий  для быстрой адаптации обучающихся и возрастных особенностей во временно созданных детских коллективах. Также были привлечены старшеклассники для работы с детьми младшего возраста, тем самым реализовывалась задача формирования лидерских качеств у старшеклассников. Планируя жизнедеятельность детей, педагоги лагерей ориентировались на организацию рационального режима питания и отдыха, смену видов деятельности, разнообразие форм и содержания досуговой деятельности, на обеспечение возможности выбора индивидуального отдыха, занятий, их безопасности и развлечений каждому ребенку и участие в коллективном творчестве.
     Анкетирование  детей и подростков, родителей, руководящих и педагогических работников оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базах общеобразовательных организаций, лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания на базе МБОУ СОШ с. Новое Демкино на предмет удовлетворенности предоставлением услуг по отдыху и оздоровлению детей по итогам работы оздоровительных  лагерей  в  2017   году показало, что из 175 детей и подростков, принимавших  участие в опросе, 168 – 96% выбрали следующий вариант ответа: «Мне в лагере понравилось. Я хочу вновь посетить  лагерь»; из 85 родителей, принимавших участие в опросе,  85-90 выбрали высокий уровень качества предоставления услуги по отдыху и оздоровлению детей; из 45 педагогических работников 30 – 66 % выбрали высокий уровень по организации оздоровления детей; из 6 руководителей  6 – 100% выбрали средний уровень  по организации оздоровления детей. Выборочный опрос показал, что дети довольны как питанием, так  и качеством воспитательной работы.

