Итоги      летней 
оздоровительной кампании 2016  года в Малосердобинском районе
    С целью реализации комплекса мер,  направленных на развитие системы отдыха и оздоровления детей и подростков на территории Малосердобинского района Пензенской области, в целях сохранения  гарантий на обеспечение оздоровления и отдыха детей,  проживающих на территории Малосердобинского района Пензенской области,  планирование и организация отдыха и оздоровления детей в 2016 году    ведётся во взаимодействии  заинтересованных ведомств: Управления образования администрации  Малосердобинского района, Управления социальной защиты населения администрации Малосердобинского района, Малосердобинского филиала ГБУЗ «Колышлейская   районная больница», КДН и ЗП Малосердобинского района и др.   

           Координацию деятельности органов местного самоуправления и учреждений, участвующих в организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Малосердобинского района, осуществляет районная межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время 2016 года на территории Малосердобинского района.   На 01 сентября   2016 проведено 3 заседания по вопросам организации отдыха и оздоровления детей в Малосердобинском районе.

       Проводилась постоянная информационно-разъяснительная работа с родителями, населением о типах организаций, обеспечивающих отдых детей и их оздоровление, предоставляемых услугах по обеспечению отдыха детей и их оздоровления, в том числе с родителями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.  На страницах районной газеты «Труд», сайтах Управления образования администрации  Малосердобинского района, образовательных организаций Малосердобинского района размещена  информация  о  работе организаций  отдыха детей и их  и оздоровления   в период  оздоровительной кампании - 2016 года на территории Малосердобинского района, опубликованы  репортажи с мест соревнований, акций, статьи  по обеспечению безопасности жизни детей в период летних каникул. Инициирована публикация в районной газете «Труд» обращений к жителям о необходимости контроля  за детьми, недопущению их безнадзорного пребывания на водоемах и других опасных для жизни и здоровья местах.
      На информационных стендах образовательных организаций Малосердобинского  района, Управления образования администрации Малосердобинского района, Малосердобинского филиала ГБУЗ  «Колышлейская   РБ», Управления социальной защиты населения Малосердобинского района размещена  информация и порядок предоставления путевок в организации отдыха детей и их оздоровления (загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, оздоровительные лагеря с дневным пребыванием.) детей,  проживающих на территории  Малосердобинского района  с указанием контактных   телефонов  исполнителей,  режимом  работы; на стендах размещены схемы  обеспечения детей путевками в организации отдыха детей и их оздоровления.  На родительских собраниях проведена информационно-разъяснительная работа о механизме предоставления путевок детям, проживающим на территории Малосердобинского района,  в организации отдыха детей и их оздоровления. 
    Ведется  контроль за доступностью организаций отдыха детей и их оздоровления для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья.

   Согласно плану мероприятий  по организации и работы летней оздоровительной кампании-2016 в  апреле-мае  проведены обучающие семинары, совещания для организаторов детского отдыха и оздоровления. Все  работники  оздоровительных организаций (начальники, воспитатели, вожатые и др.) приняли участие в  районных   межведомственных совещаниях для организаторов детского отдыха и оздоровления:«Безопасное лето-2016. Профилактические  мероприятия  и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни и здоровья детей в летний период» с приглашением сотрудников МЧС и  ГИБД,,  врача-педиатра Малосердобинского филиала ГБУЗ «Колышлейская   РБ», «Нормативно-правовые документы,  регулирующие вопросы организации отдыха и оздоровления детей»,  «Современные подходы к отдыху и оздоровлению детей в оздоровительных лагерях»;  посетили  межведомственный семинар  на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино по вопросу «Современные технологии в деятельности детских лагерей. Обеспечение  безопасности детей в период летней оздоровительной кампании 2016 года».    

      Различными видами отдыха и занятости детей в районе охвачено  100 % детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно.    В 2016 году по сравнению с 2015 годом общий контингент детей в возрасте от 6 до 17 лет не  уменьшился:  2015 год -765 детей, 2016 год – 766 детей. 

    В 2016 году на протяжении летней оздоровительной кампании на базах общеобразовательных организаций Малосердобинского района работало 10 организаций отдыха детей и их оздоровления: 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций, 1 лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания детей на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино.

    В  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 335 детей  школьного возраста (от 6 до 17 лет включительно) Малосердобинского района.  Работа  оздоровительных лагерей с дневным пребыванием была организована в две смены (июнь-июль), всего оздоровлено 335   детей (в 2015 году – 470 детей). Все заявки родителей на организацию отдыха детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием были удовлетворены. 
   В 2016 году финансирование отдыха 335 детей (из них 151 ребенок  из семей,  находящихся в ТЖС) в 9 лагерях осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области,  а также за  счёт  средств бюджета Малосердобинского района, за  счёт  средств  родителей. Сумма субсидии,  предоставляемая из Министерства образования Пензенской области на организацию  летнего отдыха детей в оздоровительных лагерях с дневным  пребыванием,  уменьшилась: 535,1 тыс. руб. (2015 г.), 408,030 тыс. руб. (2016 г). В период осенних каникул 2016 г. запланирована  работа 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций для 287 детей. 
   Оплата стоимости набора продуктов  для организации трехразового питания детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием со сроком 21 день в период летних каникул составила 100 рублей  в день на одного ребёнка. Родители  (законные представители)  осуществляли плату в соответствии с порядком  организации отдыха детей  в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  в каникулярное  время,  предусматривающим частичную оплату родителями стоимости путёвки: была установлена родительская плата в размере 37 % (777 руб. 00 коп.) от  стоимости набора продуктов для организации  трехразового  питания детей в оздоровительных  лагерях с дневным пребыванием в период летних школьных каникул. Из районного бюджета выделено и освоено                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 45,5 тыс. руб. на организацию отдыха в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием базе общеобразовательных организаций  (питание,  приобретение спортинвентаря, организация и проведение экскурсий «Знай и люби свой Пензенский край» для детей и подростков).
   Разработаны  комплексные программы лагерей всех типов с использованием инновационных и креативных форм организации работы с детьми, планы совместных мероприятий с полицией, МЧС, БДЦ, ФАПами,  Малосердобинским филиалом ГБУЗ «Колышлейская РБ», общественными организациями: Советом бабушек, Советом отцов. В программах предусмотрены мероприятия по реализации региональных проектов, по правилам дорожного движения, пожарной и антитеррористической  безопасностям, мероприятия, направленные на  развитие предпринимательских компетенций, в  программы воспитательной  работы лагеря включены мероприятия  по реализации региональных проектов: «Обучение через предпринимательство», ««Бизнес – дело молодых», «Сады Победы», «Аллея памяти и славы», «PRO чтение»,  «Мы – вместе!» «История села: люди, достижения». 
      В  летний период 2016 года на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино работал   лагерь труда и отдыха  круглосуточного пребывания «Радуга» для 60 детей (от 14 до 17 лет включительно),   из них 19 подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в 2015 году   отдохнуло 60  детей). Было организовано три смены. Стоимость путевки за счет средств бюджета Пензенской области в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания со сроком пребывания 14 дней в период летних школьных каникул составила 8,2 тыс. рублей за одного ребенка в смену.  Родительская плата в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания не предусматривается. Финансирование  отдыха 60 детей в 2016 г.  осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области (освоено 467,4 тыс. руб.),  за счёт средств  бюджета Малосердобинского района (освоено  26,3 тыс. руб. – приобретено 3 путевки в ЛТО,  спортинвентарь (в   2015 году освоено 467,4 тыс. руб.  - средства, полученные в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области).  
       Для  реализации целей и задач в лагере труда и отдыха  создана комплексная  программа «Радуга», которая обеспечивает  необходимые условия, направленные на социальное, физическое и психологическое благополучие и оздоровление ребенка, на формирование его лидерского и социального опыта, а также  способствует созданию благоприятной среды для самореализации и  созидательных потребностей детей на основе социально-значимой трудовой деятельности.   В плане работы лагеря - работа на производственном и учебно-опытном  участках (обработка картофеля, рыхление и полив овощных культур), уход за саженцами «Сада Победы» и «Аллеи Славы»,  помощь ветеранам войны и труженикам тыла,  территории памятника воинам –землякам в с.Новое Демкино. В ходе проведения запланированных  трудовых, спортивных и культурно-досуговых мероприятий реализовывались региональные проекты: «Моя малая Родина», «Галерея трудового почета и славы», «ПромТур», «PRO100-профессия», «Сад Победы», «История села: люди, достижения». 
    В целях организации содержательного досуга школьников  в лагерях всех типов в период летних каникул были организованы тематические смены по следующим направлениям: 

   -  1-я смена, посвящённая жизни и деятельности В. О. Ключевского,  его творчеству, изучению истории страны, региона, краеведению;

   - 2-смена, посвящённая 55-летию со дня   Первого полёта человека в космос, изучению биографии известных пензенских космонавтов, освоению человеком космоса, изучению истории и перспектив развития науки, астрономических явлений; 

    - 3 смена, посвящённая патриотическому воспитанию детей и молодёжи под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто», провести мероприятия с участием ветеранов,  о подвигах  героев России и знаменитых людях Пензенской области.

           В июне-июле  2016 года в  лагере труда и отдыха круглосуточного пребывания   трудоустроено 60 (100 %)  подростков (2015 год - 52 (91,6 %)  подростков). Вся документация при трудоустройстве подростков была оформлена согласно трудовому законодательству Российской Федерации. От каждого подростка (от 14 до 17 лет включительно)  принято заявление, ксерокопия паспорта, сберкнижки, предоставлена справка о состоянии здоровья, заявление от родителей и лиц, их замещающих, был заключен трудовой договор, оформлены трудовые книжки. Всем подросткам были оформлены документы, предоставляемые в ГКУ ЦЗН Малосердобинского района. Трудовая деятельность детей строилась с учётом законодательства, возраста детей и погодных условий. В основном дети работали на благоустройстве села, территории образовательных организаций. При трудоустройстве предпочтение отдавалось подросткам из неблагополучных, малообеспеченных семей, а также детям, желающим самостоятельно заработать деньги. 
    Проверка  материально-технического состояния  спортивных и детских игровых площадок, спортивных залов оздоровительных лагерей всех типов произведена  в рамках обследования и приемки летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, ЛТО в период с 04 мая 2016 г. по 25 мая 2016 г. С целью обследования спортивных площадок и спортивных залов в районе создана комиссия, в состав  которой вошли представители образовательных организаций, администрации  Малосердобинского района, Управления образования. Спортивные залы и площадки находятся в удовлетворительном состоянии, имеется необходимый спортивный  инвентарь. Имеются соответствующие акты проведения проверок. 
    Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием  и лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания на базе МБОУ СОШ с. Новое  Дёмкино обеспечены доброкачественной  питьевой водой, отвечающей требованиям санитарных норм и правил. Протоколы лабораторных  исследований питьевой воды  во всех оздоровительных лагерях имеются. Нарушения в организации питьевого режима в оздоровительных организациях отсутствовали.
     В целях организации безопасного и качественного питания детей общеобразовательные организации, на базе которых  работали оздоровительные  лагеря всех типов,  заключили договоры  на  поставки  продуктов с  проверенными поставщиками,  имелись сертификаты, удостоверяющие качество и безопасность продуктов. В связи с  недопущением распространения инфекционных заболеваний руководителями лагерей взята под контроль поставка продуктов в лагеря всех типов. Факты использования продуктов с истекшим сроком годности  не установлены. 

   Проведены профилактические мероприятия по недопущению распространения    инфекционных заболеваний в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  и лагере труда и отдыха. Факты отравления детей в  оздоровительных лагерях всех типов  отсутствуют. Серьезных нарушений в организации питания не выявлено. 
   Пищеблоки оздоровительных учреждений оборудованы в соответствии с требованиями: имеется вся необходимая посуда, технологическое оборудование пищеблоков находится в хорошем состоянии. 

Отдых в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях Пензенской области

   Сумма субсидии, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области на организацию отдыха детей в загородных стационарных лагерях, несколько уменьшена: 70,7 тыс. руб. (2015 год),  34,7 тыс. руб. (2016 г.). Все заявки родителей на организацию отдыха детей в загородных стационарных лагерях были удовлетворены. 
  Управлением  образовании я администрации Малосердобинского района  18 мая  2016 года заключен  муниципальный контракт  на оказание услуг по организации летнего отдыха детей  Малосердобинского района Пензенской области  (приобретено  4 путевки во вторую смену, с 26 июня 2016 г. по 16 июля 2016 г.)  в загородном стационарном детском оздоровительном лагере  «Заря» за счет  средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования  Пензенской области,  бюджета Малосердобинского района и за счет  средств родителей. В  контракте обязательным пунктом  является страхования детей от несчастных случаев. Исполнитель обязан организовать отдых детей и подростков в оздоровительном лагере, отвечающем требованиям СанПин 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей» и имеющем санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии лагеря установленным санитарным правилам.
   В июне-августе 2016 года за счет средств Министерства  труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, предназначенных для детей в трудной жизненной ситуации,  в загородные лагеря «Белка» и «Заря» направлено 52 ребёнка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, состоящих в базе ДЕСОП.
  Всего за июнь – август 2016 года в загородных лагерях отдохнуло    56  детей. (2015 год  - 57  детей).
   В санаториях Пензенской области  за июнь-август 2016 года отдохнуло 6 детей за счёт средств Министерства здравоохранения Пензенской области,  в 2015 году - 8 детей за счет средств Министерства здравоохранения Пензенской области.

    Всего за   летнюю оздоровительную кампанию 2016 года оздоровлено 457  обучающихся   (60,0%)  (в  2015 году  оздоровлено 595 обучающихся  (77,7 %),.
         В период летних каникул 2016 года для 245 детей, не охваченных организованным отдыхом и  не задействованных в  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, в июне-августе  2016 года на базе образовательных учреждений действовало 7 спортивных и 7 досуговых  площадок. В планах работы были  предусмотрены мероприятия спортивной, профилактической, культурно-досуговой направленностей. Регулярно проводились мероприятия с людьми старшего поколения и родительской общественностью. В преддверии Дня семьи, любви и верности в школах были организованы акции: «Поздравляем юбиляров!», концертные программы «Мы - вместе!», «Семейные посиделки», познавательные программы «Семейный хоровод». Образовательные организации в вопросах занятости детей тесно сотрудничали с учреждениями культуры. На базе историко-культурного центра им. Л. Руслановой в с. Ключи состоялся фестиваль «Дружба народов», в котором приняли участие обучающиеся и жители села разных национальностей.

    Воспитанники МБОУДО ДЮСШ и учащиеся кадетского класса МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба стали  участниками   экологического десанта «Живи, родник!». 

    В период летних каникул образовательные организации района активно включились в поисковую работу по теме «История строительства волжско-сурского оборонительного рубежа». Ребята вместе с педагогами устанавливают списки участников, организуют встречи, записывают воспоминания. Волонтерами проведены профилактические акции «Нет-игре на дороге!», «Водитель, не спеши-здесь гуляют малыши!» и др. 

  С 1 по 29 августа 2016 года все образовательные организации разработали комплекс мероприятий в рамках областной антинаркотической акции «Сурский край - без наркотиков!». В рамках акции проводились мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, профилактику негативных зависимостей. В МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба прошел флешмоб «Мы за здоровье, мы за спорт!», соревнования по мини-футболу, в МБОУ СОШ с. Новое Демкино - фестиваль спорта «Спортивный калейдоскоп», в МБОУДО ДДТ -соревнования по настольному теннису, армрестлингу, в МБОУ ООШ с. Топлое  и филиале с. Саполга - встречи с работниками ФАПов. В МБОУ СОШ с. Старое Славкино, МБОУ СОШ с. Чунаки, МБОУ ООШ с. Марьевка, в филиале с. Николаевка, филиале с. Ключи выпущены и распространены буклеты среди молодежи и жителей села: «Здоровье – это будущее!», «В здоровом теле – здоровый дух!», «Мы за здоровый образ жизни!», «Нет наркотикам!».
       В 15 ученических производственных бригадах работали 285 обучающихся  общеобразовательных организаций района.

        В общеобразовательных организациях создан  банк летней занятости детей на    каждый месяц 2016 г. об их местопребывании. Составлены социальные паспорта оздоровительных лагерей всех типов.  На особом контроле находились дети «группы риска» и дети, стоящие на внутришкольном  учётах и ПДН.  Администрации образовательных организаций, Советы отцов, муниципальный и школьный «Родительский университет» проводили профилактические встречи, беседы с детьми и родителями по вопросам организации отдыха детей, нахождения  их в вечернее время в общественных местах. С целью предупреждения правонарушений со стороны подростков и организации полезной занятости организован отдых и занятость детей, состоящих на всех видах учёта: ПДН, внутришкольных  учётах, группы риска, из малообеспеченных и неблагополучных семей. Им предложено трудоустройство от  ГБУ Центр занятости населения Малосердобинского района. 
 С целью предупреждения правонарушений со стороны подростков и организации полезной занятости, с использованием средств ГКУ ЦЗН Малосердобинского района и Управления образования администрации Малосердобинского  района по состоянию на 01.09.2016 всего в Малосердобинском  районе трудоустроено 108 подростков общеобразовательных организаций (из них, 10 подростков трудоустроено за счёт средств работодателей), преимущественно из малообеспеченных и неблагополучных семей.  В июне 2016 г. трудоустроено  56  подростков,  в июле – 36,  в августе – 6. Вся документация при трудоустройстве подростков была оформлена согласно трудовому законодательству Российской Федерации (на 01.09.2015 всего в Малосердобинском районе трудоустроено 93 подростка общеобразовательных организаций, из них,  10 подростков трудоустроено за счёт средств работодателей).  

   Во всех образовательных организациях на классных часах, родительских собраниях, тематических занятиях и других формах педагогического воздействия с апреля по май 2016 года проводился комплекс мероприятий, направленных на обеспечение безопасности жизни детей: тематические классные часы, встречи, беседы о правилах поведения с незнакомыми  людьми,  о правилах дорожного движения, о поведении на воде и т. д.
   Согласно  Плану мероприятий по обеспечению безопасности детей в период летних каникул 2016 года  в Малосердобинском районе изданы:  Приказ Управления образования администрации Малосердобинского района от 11.04.2016 №  42  «О подготовке к организации  летней оздоровительной работы с детьми и подростками в образовательных учреждениях Малосердобинского района  в летний период 2016 г.»,  приказ  Управления образования администрации Малосердобинского района от 29.04.2016 № 47 «О мероприятиях по обеспечению безопасности детей в период  летних каникул 2016 года в Малосердобинском районе», приказ  Управления образования администрации Малосердобинского района от 20.07.2016 № 79 «О проведении дополнительных мероприятий по обеспечению безопасности  жизнедеятельности детей в период летних каникул 2016 года  в Малосердобинском районе».
  В преддверии оздоровительной кампании, в целях безопасной организации отдыха детей в 2016   в период с 16 по 23  мая 2016 года в общеобразовательных организациях Малосердобинского района  работниками Сердобского ПО Малосердобинского РЭС проведены  уроки  по предупреждению  детского  электротравматизма.     Всего проведено 10 уроков, в которых приняло 465 обучающихся школ района. Также уроки по предупреждению  детского  электротравматизма  были проведены в июне, августе 2016 г.
   Общешкольные родительские собрания прошли в 10 общеобразовательных организациях в период с 16 по 27 мая  2016 г. с участием глав сельских администраций,  работников БДЦ, представителей районной администрации, прокуратуры, полиции, Управления образования и др. Особое внимание направлено на обучение детей плаванию,  правилам безопасного поведения детей на воде, обучение правилам безопасного поведения на дорогах, в других травмоопасных местах, контролю за детьми, использующими транспортные средства (скутеры, мопеды, велосипеды), соблюдения экипировки. Каждым классным руководителем ведется мониторинг наличия транспортных средств у детей. С детьми, неохваченными организованными формами отдыха, проводились дополнительные инструктажи, беседы по безопасному поведению в летний период. Они привлекались к мероприятиям, которые проводили образовательные организации, учреждения культуры и спорта. 

       В связи с отсутствием в Малосердобинском  районе организованных санкционированных мест купания детей, обследованных в соответствии с нормами и правилами, родители   письменно (под роспись) оповещены об ответственности за безопасность детей во время купания,  а также за их пребыванием на улице до 23.00.  В  соответствии с графиками выездов мобильных групп педагогической    общественности, представителей  организаций, членов ОМОД, родителей осуществлялось дежурство  по местам несанкционированного купания детей.     Составлен список  мест  купания на территории всех сельских сельсоветов Малосердобинского района.

       Также родителями, общественностью, членами ОМОД велось патрулирование мест скопления молодежи в вечернее время (согласно графику).    
    В целях представления качественных медицинских услуг администрациями лагерей различного типа заключены договоры с Малосердобинским филиалом ГБУЗ «Колышлейская   РБ». Непосредственное  медицинское обслуживание  осуществляли  работники ФАПов; в МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба  - на базе  медицинского кабинета,  который имеет лицензию.    В режим работы лагерей всех типов введен час здоровья. На базе МБОУ многопрофильный лицей с Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Старое Славкино использовалась материальная база реабилитационных центров. В лицее ежедневно по назначению педиатра проходили процедуры 35-40 детей, в МБОУ с.Старое Славкино  - 25 детей. За две лагерные смены в кабинетах ЛФК, кабинете массажа, физиотерапевтическом кабинете  получили оздоровление  100 % детей.

       Общеобразовательные организации, на базе которых работали оздоровительные  лагеря всех типов  в плановом порядке обследованы на предмет антитеррористической   укрепленности и противопожарной безопасности. Приведены в соответствие с требованиями пожарной безопасности системы пожарной сигнализации, пути эвакуации в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием и лагере труда и отдыха. 
        За обеспечением безопасности и охраны лагерей всех типов следили  сотрудники ПП МО МВД РФ «Колыщлейский»  (дислокация  с. Малая Сердоба). Физическая охрана детских оздоровительных лагерей организована – сторожевая и охрана. Охрану  лагерей обеспечивают сторожа, в МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Новое Демкино, МБОУ СОШ с. Старое Славкино – работники охраны (контролёры), имеющие лицензию. Контроль и обеспечение безопасности объектов и территории лагерей осуществлялось: в дневное время  - силами дежурных воспитателей, администрации, в ночное время - силами сторожей, охранников (контролёров). При проведении массовых мероприятий привлекались  сотрудники ПП МО МВД РФ «Колыщлейский»  (дислокация  с. Малая Сердоба). На постах дежурных  имелись инструкции и номера телефонов экстренных служб в случае обнаружения опасности, инструкции по вопросам обнаружения признаков подготовки террористического акта и порядку действий в условиях возникновения террористических угроз, графики дежурств администрации, схемы их действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Организован контрольно-пропускной режим и режим охраны, обеспечивающий безопасное пребывание людей в детских лагерях.    
  Во всех детских оздоровительных организациях осуществлен постоянный  контроль за территорией лагеря  и прилегающей местностью, осмотр запасных выходов, подвального  помещения, велся постоянный контроль за системой пожарной безопасности; размещены информационно-пропагандистсткие материалы антитеррористической направленности (плакаты, памятки, буклеты);  имеется  периметральное ограждение зданий и территории, основной и запасной выходы имеют освещение в ночное время. 
       Одним из параметров эффективности летнего отдыха является сформированность и знание нормативно-правовой базы летнего отдыха. Во  всех оздоровительных лагерях школ сформированы папки нормативных документов, регламентирующих деятельность и функционирование лагеря. 
  Проверка оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, ЛТО   показала, что материально-техническая база, территория образовательных организаций, на базе которых функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, ЛТО подготовлены в соответствии с требованиями санитарного законодательства, имеется вся необходимая нормативно-правовая документация. Воспитательная работа проходила в соответствии с утверждёнными  Программами лагерей. Режим дня в лагерях разработан  в соответствии с гигиеническими требованиями, предъявляемыми к режимам для детей различных возрастных групп, предусматривает  пребывание их на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных, культурно-массовых  мероприятий. Активную помощь педагогам оказывали специалисты Домов культуры, районной и сельских библиотек при проведении культурно-досуговых мероприятий.
    В ходе проверок также осуществлялся мониторинг организации досуга обучающихся, в том числе состоящих на профилактическом учёте, исполнения программ воспитательной работы, организация питания,  исполнения обязанностей ответственными лицами по обеспечению безопасности детей. В программе лагерной смены проходили инструктажи по правилам пожарной, антитеррористической безопасностям, безопасности дорожного движения, при проведении экскурсий. 

     Большое внимание уделено кадровому обеспечению лагерей всех типов. Осуществлен подбор квалифицированного педагогического персонала, работников пищеблока. Штат воспитателей укомплектован опытными педагогами  с высшим профессиональным образованием. Кадровые  составы  утверждены приказами директоров школ, на базе которых  организованы лагеря. В состав педагогических  работников лагерей были включены воспитатели, вожатые, музыкальные работники, инструкторы по физической физкультуре.  Проведена ревизия личных дел сотрудников лагерей всех типов на предмет наличия (отсутствия) судимости. Справки  об отсутствии судимости имеются у всех работников лагерей. Во всех лагерях в наличии имеются акты о приёмке оздоровительных учреждений и санитарно-эпидемиологические заключения, оформленные в соответствии с действующим законодательством, медицинские документы о состоянии здоровья детей  и работников лагеря. 
     Анализируя мероприятия, направленные на качественную организацию летней оздоровительной кампании 2016 года, можно сделать вывод о том, что подготовлены они были качественно, с привлечением учителей физической культуры, музыкальных  руководителей; с учетом условий  для быстрой адаптации обучающихся и возрастных особенностей во временно созданных детских коллективах, были привлечены старшеклассники для работы с детьми младшего возраста, тем самым реализовывалась задача формирования лидерских качеств у старшеклассников. Планируя жизнедеятельность детей, педагоги лагерей ориентировались на организацию рационального режима питания и отдыха, смену видов деятельности, разнообразие форм и содержания досуговой деятельности, на обеспечение возможности выбора индивидуального отдыха, занятий, их безопасности и развлечений каждому ребенку и участие в коллективном творчестве.
  В практике организации летней занятости детей в оздоровительных лагерях с     дневным пребыванием, лагере труда и отдыха круглосуточного пребывания детей  целенаправленно применялись креативные формы организации занятости детей,  инновационные технологии организации воспитательной работы, которые направлены на максимальную организацию самостоятельной деятельности, формирования лидерских качеств, а также использовались новые формы организации оздоровительной работы с использованием современной инфраструктуры оздоровления детей:

- совместные мероприятия по безопасности с ГИБДД, медицинскими работниками, КБЦ Малосердобинского района: «Песни из любимых мультфильмов» (в рамках Года Кино), круглый стол для обучающихся  по вопросу «Обучение  плаванию, правилам поведения на водных объектах, спасению утопающих на воде и оказание первой медицинской помощи пострадавшим», спортивно-игровой праздник «Юный пожарный», «Азбука дорожного движения», «День осторожных людей», тематическая программа «Огонь и вода – наши друзья, только шутить с ними нельзя!», «Юный велосипедист», День зеленого огонька  «У книжной полки»;
- экскурсии на природу и по памятным местам Пензенской области, в краеведческий музей с. Малая Сердоба, с Ключи, экскурсия в контактный зоопарк «КФХ Спеловский» «Братья наши меньшие», экскурсия в усадьбу Огарёва и  к источнику св. Николая Чудотворца;

 - видеоэкскурсия  «Государственный Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы»», посвящённая  Всероссийскому Лермонтовскому  празднику поэзии в рамках реализации проекта «PROЧтение»;
- игровые программы, конкурсы, флешмобы: «Бермудский треугольник» (развлекательная игра), беседа о кино «За кадром», просмотр фильма» Герой нашего времени», «Ярмарка идей», викторина «Полна загадок чудесница природа», шахматный турнир, стрит-арт «Счастливое детство» (Международный день защиты детей, конкурс рисунков на асфальте), смотр строевой песни  «Россия – родина моя»,
 бизнес-игра «Я - предприниматель», познавательная викторина «Государственные символы России», Малые Олимпийские игры спортивно-патриотическая игра «Партизанский наш отряд», спортивная    игра «На дальней заставе», командные игры, соревнования «Весёлый робот» в рамках проекта «Робототехника» (ко дню изобретателя), марафон игр «Дружба народов», «125 лет со дня рождения советского авиаконструктора Владимира Петлякова» (просмотр презентации), День футбола  «Комический футбол» (футбольные эстафеты, игра в футбол),«Советский космонавт Андриян Николаев» (просмотр презентации), бизнес – часы: бизнес-игра «Свой бизнес» (работа над бизнес-проектом),  выставка творческих работ, конкурс рисунков «Край родной»;
- совместные мероприятия  с жителями села:  спортивная акция «Всем селом  -  на старт!». 21  и 22 июня 2016 года проведены акции, митинги, тематические программы, посвященные Дню памяти и скорби: «Отчизны верные сыны» рассказы о земляках- героях, уход за памятником воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, возложение цветов к памятнику воинам – землякам: «Была война», «Память», «Памяти павших будьте достойны», «Дети против войны»,  «Красная гвоздика», «Свеча памяти», «Я – тимуровец» (по оказанию помощи в благоустройстве территории домовладений участникам и престарелым жителям);

- экологические десанты, акции: на родниках  «Чистый родник», «Гремячинский «Богомольный», «Защитники природы», «Экоспасатель», «Чистый берег», «Чистая улица», «За чистое село», «Чистота спасет мир!»,  экологическая акция «Приведи в порядок свою планету»;

- экскурсии на предприятия в рамках реализации проекта «ПромТур»: ООО «Фитон», ООО ПК «Сердоба», КФХ «Медведева», ООО «Золотое», местные отделения почтовой связи;

- тематические программы, посвящённые Дню России: велопробег в честь «Дня России», «Без березки не мыслю России», викторина «Гражданин России», стрит-арт «России милый уголок», акция «Россия – Родина моя», защита фантастических проектов «Страна, в которой мне хотелось бы жить» (проект «История села: люди, достижения»;
- тематические программы, посвящённые Дню семьи, любви и верности: праздничный конкурс совместно культурно-библиотечным центром (КБЦ) Малосердобинского района: «Семья – единство помыслов и дел», поздравление семей-юбиляров,  круглый стол с приглашением Совета бабушек,  отцов «Поговорим об истинном материнстве»,   спортивно-развлекательный конкурс «Семь-Я!»;
 - проведение мероприятий в рамках реализации  школьных и  региональных проектов: игра «Я – бизнесмен»  (проект «Обучение через предпринимательство), спортивная программа «Весёлые старты», флешмоб «Всем селом  -  на старт!» (проект «Движение нового поколения «Мы –вместе»), экскурсия в кооператив «Сделай сам» (проекты «История села: люди, достижения», «PRO 100 профессий», «Обучение через предпринимательство»), экскурсия  по родным краям, «История нашего села» (проект «Малая Родина», «Галерея трудового почета и славы», «Обучение через  предпринимательство»), конкурс  «Лермонтовские чтения»  (проект «PROчтение»), спортивный конкурс «Летняя карусель»  (проект «К здоровью – через движение»),  час архитекторов  «Новая жизнь старому дому» (проект «Живи, село»), «Школа здоровья», «Сады Победы»,   «PROчтение».  
     Анкетирование  детей и подростков, родителей, руководящих и педагогических  работников оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базах общеобразовательных организаций, лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания на базе МБОУ СОШ с. Новое Демкино на предмет удовлетворенности предоставлением услуг по отдыху и оздоровлению детей по итогам работы оздоровительных  лагерей  в  2016   году показало, что из 175 детей и подростков, принимавших в опросе, 168 – 96% выбрали следующий вариант ответа: «Мне в лагере понравилось. Я хочу вновь посетить  лагерь»; из 95 родителей, принимавших участие в опросе,  85-89 % выбрали высокий уровень качества предоставления услуги по отдыху и оздоровлению детей; из 35 педагогических работников 26 – 65 % выбрали высокий уровень по организации оздоровления детей; из 7 руководителей  7 – 100% выбрали средний уровень  по организации оздоровления детей. Выборочный опрос показал, что дети довольны как питанием, так  и качеством воспитательной работы.
