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Значимость образования в современном мире сложно переоце​нить. Только тот, кто сегодня умеет быстро и эффективно учиться, способен завтра создать условия для личного, семейного и обще​ственного блага, поэтому задача повышения качества, доступности и эффективности образования была и остается для нас стратегическим ориентиром инновационного развития, отвечающим настоя​щим и будущим образовательным потребностям  жителей района. 
Многие годы мы с вами двигались по пути модернизации, отра​батывая новые управленческие и экономические механизмы, систему оплаты труда, внедряя современное содержание образования, эф​фективные методики и технологии.
Нам удалось заметно улучшить условия обучения и воспитания де​тей, осуществить комплексный подход к развитию сети образователь​ных учреждений на основе программно-целевого подхода, создать условия для формирования квалифицированного состава управлен​ческих и педагогических работников, применяя моральные и матери​альные стимулы. 
Сегодня нам необходимо отвечать новым запросам государства и общества, сохраняя лучшие традиции и опыт, на​копленные многими поколениями педагогов Малосердобинского района, Пензенской области, России. Школа всегда требует учителей чутких, внимательных и восприимчивых к интересам школьников, открытых ко всему новому.

Система образования составляет значительную часть социальной инфраструктуры района, в ней трудится  262 работника. Педагогическим трудом занято 134 человек. Педагогические кадры отличает высокий уровень профессионализма: всего высшее образование имеют 102 педагога (с учетом руководящих, работников), что составляет  93%, со средним профессиональным – 8  человек или 7 %.
Для нас истекший учебный год стал годом осмысления ново​го «Закона об образовании в РФ», пересмотра традиционных подходов, сложившихся стереотипов, поиска новых форм работы, отвечающих вызовам современности.
Все образовательные организации активно ра​ботали по обновлению уставов и других внутренних локальных актов. Внесены изменения в программы развития учреждений на долгосроч​ную перспективу, подготовлены планы первоочередных действий, так называемые «Дорожные карты», направленные на улучшение имеющихся результатов.
Уверена, что мощный ресурс для достижения системных преобразований заложен в муниципальной целевой программе «Развитие образования в Малосердобинском районе на 2014-2020 годы», направленной на развитие материально - технического, учебно-материального и кадрового ресурсов.  
Согласно  закону «Об образовании  в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Государство гарантирует доступность и качество образования на этом уровне. 

В  Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной  социальной политики»  была поставлена задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях детей, начиная с 3-х летнего возраста, к 2016 году. Задача непростая, но в районе в последние годы предпринимались усилия по увеличению количества детей, получающих услуги дошкольного образования, с 2013 года проводятся мероприятия по увеличению количества мест для детей с 3 до 7 лет. За прошедший учебный год сеть учреждений, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, структурных изменений не претерпела. В настоящее время основными организационными формами дошкольного образования в районе является 1  дошкольное образовательное учреждение. По состоянию на 01.08.2016 года в МБДОУ детский сад «Солнышко» села Малая Сердоба имеется 10 групп, (190 детей, из них 18 детей – филиал в с.Топлое, 18 детей – филиал в с.Старое Славкино). Дошкольным образованием охвачено 160 детей в возрасте от 3 до 7 лет, что составляет 67,8 %  от общего количества детей данного возраста и 30 детей в возрасте от 2 до 3 лет.  Кроме того на территории Малосердобинского района организовано 4 дошкольных  группы по подготовке детей к школе, которыми охвачено 26 детей, в режиме работы  5 дневной рабочей недели в течение 9 месяцев. Таким образом,  услугами дошкольного образования охвачено 216 детей, что составляет 75,7 % от общего количества детей от 3 до 7 лет. 
По сравнению с 2015-2016 уч. годом сеть образовательных учреждений района претерпела незначительные изменения и представлена 6 муниципальными общеобразовательными учреждениями и 4 филиалами, 2 учреждениями дополнительного образования детей, 1 учреждением дошкольного образования с 2 филиалами (в с. Старое Славкино и с. Топлое).
Одним из положений в содержании Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения является обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования. Это двусторонний процесс, в котором на дошкольной ступени сохраняется «самоценность» детства и формируются фундаментальные личностные качества ребёнка, такие как произвольность психических процессов, речь, коммуникативные качества и мотивация, а начальная школа опирается на достижения ребенка и организует свою педагогическую практику, развивая накопленный им потенциал. В связи с этим в детском саду ежегодно должны проводиться срезы по развитию психических процессов. По результатам диагностики готовности детей к обучению в школе высокий уровень логического мышления, умения обобщать, классифицировать показали  98 % детей старшего дошкольного возраста. Выявлены достаточные знания об окружающим мире, имеют представления о признаках предметов и явлений. Дети демонстрируют способности к анализу, сравнению, классификации, понимают и принимают учебные задания, используют наблюдение как способ познания окружающего мира, устанавливают причинно-следственные связи, противоречия. Диагностика уровня освоения основной общеобразовательной программы показывает, что высокий уровень имеет 68,0 % детей, средний 27,4 %, низкий 4,6 %. Выполнение ФГОС ДО к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования в ДОУ – 85 %.

В МБДОУ детский сад «Солнышко» успешно реализуется проект «Здоровый дошкольник» на 2015-2017 годы, он включает в себя три модуля: «Футбол в детском саду», «Танцующий детский сад», «Мое здоровье». В марте в рамках региональной акции для детей дошкольного возраста проведен фестиваль семей «Стартуем вместе», в котором приняли участие 5 семей старшей и подготовительной групп детского сада «Солнышко» с.Малая Сердоба.  В мае проведена районная  Олимпиада  среди воспитанников старших групп ДОУ, в которой приняли участие 40 детей. Также в детском саду успешно реализуется проект «PRO-чтение». Проведена разъяснительная работа с родителями, организованы выставки книг. Все мероприятия в рамках проекта направлены на популяризацию чтения, воспитания толерантности в семье, поддержку и развитие читательской компетенции: литературная гостиная «Вместе с книгой», литературная викторина «Творчество С.Я.Маршака», проведен районный  конкурс мини-проектов по художественной литературе «По страницам добрых книг». 

 В целях  обеспечения преемственности семейного и общественного воспитания, оказания  психолого-педагогической помощи родителям (законным представителям), поддержки всестороннего развития личности детей, не посещающих образовательные учреждения, в ДОУ  работает консультативный пункт для родителей и детей, воспитывающихся в условиях семьи.

 В связи с введением ФГОС ДО администрацией и коллективом детского сада проведена  определенная работа. Реализуется образовательная программа дошкольного образования  в соответствии с требованиями ФГОС ДО, запланированы обучающие семинары, консультации для педагогов по вопросам реализации ФГОС ДО. Все педагоги  ДОУ в 2013-2015 годах прошли курсы  повышения квалификации по введению и реализации ФГОС ДО. 

Чтобы повысить мотивацию дошкольников к обучению, необходимо вовлекать дошкольников в детские творческие и интеллектуальные конкурсы. Воспитанники  МБДОУ детский  сад  «Солнышко» села Малая Сердоба, филиалов в селе Старое Славкино и селе Топлое, дошкольных групп по подготовке детей к школе  были активными участниками районных конкурсов для детей дошкольного возраста: конкурса рисунков на тему «Мы играем в футбол», конкурс детского музыкального творчества для дошкольников от 3 до 7 лет «Серебряные звездочки», районный конкурс на лучшую театральную постановку русской народной сказки «Жили-были…». В целях выявления одаренных детей и творчески работающих педагогов, а также привлечения родителей к совместной деятельности  семьи и детского сада был проведен районный конкурс «Две звезды» для детей дошкольного возраста. В этих  конкурсах приняли участие 148 детей, по итогам конкурсов победители  были награждены грамотами Управления образования администрации Малосердобинского района.
Одна из главных задач образовательной системы школы – обеспечить доступность всех видов образования каждому ребенку. Начальная школа является составной частью всей системы непрерывного образования и призвана заложить потенциал обогащенного развития личности ребенка. Два года назад впервые состоялся выпуск учащихся начальной школы, освоивших программы начального общего образования по новым федеральным стандартам, в 2016-2017 учебном году обучаться  по новым стандартам основного общего образования будут уже ученики шестых классов. В настоящее время по ФГОС НОО обучается 297 обучающихся, что составляет 100% от  общего числа. Все образовательные учреждения работают по программам УМК «Школа 21 века» и «Гармония». По ФГОС ОО – 156 обучающихся: 64-пятикласников, 38 – шестиклассников, 21 – семиклассник, 33 – восьмиклассника,  что составляет 42%  от общего числа обучающихся среднего звена. 

Таким образом,  по новым образовательным стандартам всего обучается 453 (2014-359, 2013-287) учащихся, что составляет 59% от общего числа учащихся 1-11-х классов.

Кадровому обеспечению внедрения ФГОС также было уделено особое внимание. Курсовую подготовку по вопросам реализации ФГОС прошли  100% педагогов начального звена и педагогов, преподающих в основном звене.

В целях эффективной реализации ФГОС НОО и ООО  и оказания методической помощи учителям начальных классов, районной методической службой был разработан план-график методического сопровождения, план контроля за реализацией ФГОС НОО и ООО, посещения уроков учителей методистами.

Необходимо еще раз проанализировать кадровые условия и ответить на вопросы:  какие опыт и квалификация требуются от педагогов для введения ФГОС основного общего образования; хватает ли у педагогов квалификации или необходимо дополнительное обучение, повышение квалификации, переподготовка. Предстоит большая работа. Внедрение ФГОС второго поколения – новый этап в развитии общего образования. Это обязывает современного учителя быть более ответственным, инициативным, творческим, способным удовлетворить запросы каждого ребенка, помочь ему найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным в себе. 

Одним из основных направлений модернизации нашей отрасли является построение независимой системы оценки качества образования. В соответствии с действующим законодательством в 2015-2016 уч.г.  школы района прошли важную процедуру: аккредитационную экспертизу образовательной деятельности. В процессе экспертизы были изучены и проанализированы документы, регламентирующие образовательную деятельность школы по трем уровням: начальное общее, основное общее и среднее общее образование. А в целом, аккредитационная комиссия высоко оценила деятельность педагогических коллективов.
На уровне образовательного учреждения оценка качества образования представлена двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования как процедура внешней оценки, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования.

Традиционно основные составляющие качества школьного образования – успешность обучения и качество знаний. Отрадно, что по итогам 2015-2016 учебного года данные показатели улучшились: при 92,4 % успешности качество знаний составило 49,7%. Этому способствовали педагогические усилия со стороны педагогов-предметников, подготовка выпускников к ОГЭ и ЕГЭ в каникулярное время.
По итогам 2015-2016 учебного года к государственной (итоговой) аттестации было допущено 99 % обучающихся 9 и 11 классов. В форме ЕГЭ проходили  государственную (итоговую) аттестацию 42 выпускников (1 выпускник 11 класса не был допущен к прохождению ГИА). Из общего количества выпускников 11-х классов все (100 %) сдали обязательные экзамены  по математике (базовый уровень) и русскому языку (в прошлом году не прошли порог базового уровня математики  2 выпускника, что составило 4,4 % и  по русскому языку 1 выпускник, что в процентном соотношении равно  2,2 %.
Анализ результатов единого государственного экзамена показывает, что повысился средний балл по русскому языку и математике, а также по другим предметам. Средний балл (по району) по результатам государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования составил (обязательные предметы): 

русский язык – 66 (при min - 24 б.), в 2015 – 61.
математика (базовый) – 4 б., в 2015 г. – 3,8

математика (профильный) –   34,8 (при min -  27 б.), 2015 – 35.
Средний балл по русскому языку

(в разрезе СОШ)
	№
	 СОШ
	2014 г., ср. б.
	2015 г., ср. б.
	2016

	1
	МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба
	55,4
	62
	68,6

	2
	МБОУ СОШ с. Чунаки
	47
	59
	66,6

	3
	МБОУ СОШ с. Старое Славкино
	47
	56,4
	-

	4
	МБОУ СОШ с. Новое Демкино
	58,4
	68
	63,6


Средний балл по математике 

(в разрезе СОШ) 

	№
	 СОШ
	2015 г., ср. б.
	2016 г., ср. б.

	
	
	

	1
	МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба
	44
	52,2

	2
	МБОУ СОШ с. Чунаки
	45,5
	27,5

	3
	МБОУ СОШ с. Старое Славкино
	28,8
	-

	4
	МБОУ СОШ с. Новое Демкино
	21,7
	24,6


Необходимо отметить, что промежуточная аттестация, на основе которой мы подводим итоги учебного года, – это процедура, регламентированная самим учреждением. Администрациям школ, педагогам важно проводить её объективно, целенаправленно, ответственно.

 Среди предметов по выбору большей популярностью пользовались предметы: обществознание, биология, физика, химия, история. По сравнению с прошлым выпуском увеличилось количество выпускников, набравших 80 и более баллов. 
Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость педагога-наставника, школы в целом. Сегодня нам хочется выразить благодарность педагогическим коллективам школ, которые ответственно год за годом ведут работу по подготовке и сдаче выпускниками итоговой аттестации. Баллы каждого ребёнка, каждого класса, труд каждого педагога – это оценка качества для всего муниципального образования. Отношение к учёбе, труд преподавателей, забота родителей заслуживают огромного уважения и служат примером и стимулом для всех нас. 
Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов также проводилась в 2016 году с использованием механизмов независимой оценки. К основному государственному экзамену были допущены 86 выпускников.   

Средний балл в разрезе ОУ по математике 9 класс

Средний балл по району:  

2015 –  3,1
2016 – 3,3 
	№
	 СОШ
	2015 г., 
ср. б.
	2016 г., 
ср. б.

	1
	МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба
	3 (13)
	3,3 (12)

	2
	МБОУ СОШ с. Чунаки
	3 (9)
	3 (11)

	3
	МБОУ СОШ с. Старое Славкино
	4 (15)
	3 (9)

	4
	МБОУ СОШ с. Новое Демкино
	3 (9)
	3 (8)

	5
	МБОУ ООШ с. Топлое
	3 (13)
	4 (15)

	6
	МБОУ ООШ с. Марьевка
	3 (12)
	3 (14)


Средний балл в разрезе ОУ по русскому языку 9 класс

Средний балл по району:  

2015 – 4 (31)
2016 –  4 
	№
	 СОШ
	2015 г., ср. б.
	2016 г., ср. б.

	1
	МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба
	4 (31)
	4 (29)

	2
	МБОУ СОШ с. Чунаки
	4 (31)
	4 (27)

	3
	МБОУ СОШ с. Старое Славкино
	4 (33)
	3 (23)

	4
	МБОУ СОШ с. Новое Демкино
	4 (33)
	3 (26)

	5
	МБОУ ООШ с. Топлое
	3 (24)
	4 (31)

	6
	МБОУ ООШ с. Марьевка
	4 (31)
	4 (33)


Хочется отметить следующее: коллеги, необходимо ориентироваться на более качественную индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. Но начинать эту работу нужно с начальных классов (именно здесь закладываются основы для успешного обучения), и вести постоянно на протяжении всего периода обучения. Непосредственно родителям необходимо постоянно напоминать о том, как важно ребенку получить необходимые прочные знания.  
Мощным стимулом для оказания образовательных услуг на качественно новом уровне является информационная открытость деятельности образовательных учреждений. Сегодня информационные проекты, разрабатываемые для системы образования, объединяют интересы и потребности родителей и учащихся как потребителей образовательной услуги, формируют информационную компетентность педагогов. 

В настоящее время эксплуатация автоматизированной информационной системы «Электронная школа» осуществляется  всеми общеобразовательными организациями (введение электронных журналов и электронных дневников обучающихся). Одной  из основных задач, которые  решаются посредством  внедрения «Электронной школы», является  предоставление государственных и муниципальных услуг  в сфере образования в электронном виде. В частности, услуги по предоставлению информации о текущей успеваемости обучающихся в формате электронного дневника, формирующегося  при заполнении электронного классного журнала. 
В наступающем новом учебном году нам предстоит освоение новых ФГОС, предусмотренных для  детей с ОВЗ и детей-инвалидов.  В настоящее время с целью беспрепятственного доступа детей – инвалидов  оборудованы пандусы, входные группы образовательных организаций района, однако необходимо пройти профессиональную переподготовку педагогам, работающим с данной категорией детей. 
Одним из основных факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся и эффективности их обучения является организация рационального питания во время пребывания в детском саду и школе. Организм ребенка постоянно нуждается в систематическом обеспечении белками, жирами, углеводами, витаминами, минеральными солями, микроэлементами. Процесс организации питания основывается на нормативных и методических документах. Основным документом является СанПиНы 2.4.1.3049-13, 2.4.2.2821-10, СанПиН 2.4.5.2409-08, Уставы образовательных организаций, в соответствии  с которыми  в организовано горячее питание для всех обучающихся.
В ДОУ организовано четырехразовое питание на основе примерного десятидневного меню, утвержденного заведующей  МБДОУ  детского сада «Солнышко» с. Малая Сердоба и согласованного с Роспотребнадзором  г. Сердобска.  Имеется картотека технологических карт, утвержденная заведующей МБДОУ. В питании детей используется йодированная соль, проводится обязательная витаминизация третьего блюда. Средняя фактическая стоимость 1-го дня питания  составляет 50 руб. Режим питания в группах соответствует возрастным и гигиеническим требованиям. Дети в обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку в соответствии с СанПиН. 
По состоянию на 31.05.2016 года в районе функционируют 6 школ и 5 филиалов, в них организована работа 10 столовых. Существующая материальная база пищеблоков соответствует требованиям, предъявляемым к пищеблокам, и позволяет предоставить горячее питание учащимся всех ступеней обучения. 

 В каждой из школ разработано 10-дневное меню, утвержденное директором  и согласованное с ТУ Роспотребнадзора. Блюда меню комплектуются с соблюдением требований:  вкусовой сочетаемости, разнообразия (не повторяемости по дням), соответствия среднедневной стоимости питания нормативу стоимости, соответствия пищевой ценности нормам по пищевой ценности,  соответствия среднедневного продуктового набора натуральным нормам потребления. В МБОУ многопрофильный лицей учащиеся имеют возможность выбора меню в соответствии с ценой и предложенным ассортиментом.

Средняя стоимость обеда по району составляет  23 руб., завтрака 10 руб. Закупки продуктов питания общеобразовательные организации осуществляют, составляя договора с товаропроизводителями Малосердобинского района, которые имеют соответствующие СанПин сертификаты качества на всю поставляемую продукцию. Удешевлению стоимости горячего питания способствует использование овощей, выращенных на пришкольных участках. Для  детей-инвалидов организовано двухразовое бесплатное горячее питание. В рамках программы «Развитие образования в Малосердобинском районе на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Малосердобинского района от 29.12.2015 г. № 301. На данные цели из бюджета Малосердобинского района выделено 87,0 тыс. рублей.
Предпринятые мероприятия по модернизации системы школьного питания привели к видимому положительному эффекту, позволили значительно улучшить его качество и организацию:
· горячим  питанием охвачено  739 учащихся всех образовательных организациях района, 
· увеличился объем и технологический уровень производства продукции школьного питания. Однако на сегодняшний день проблема обновления оборудования и приведение пищеблоков в соответствии нормативов остается актуальной. 
Большое внимание в ОУ уделяется   воспитанию у школьников культуры правильного  питания. На протяжении нескольких лет школы района принимают участие в реализации программы «Разговор о правильном питании». На информационных часах учащиеся изучают не только рацион питания, но и сервировку стола, культуру поведения за обеденным столом. Для этого школьники сервируют стол в соответствии с правилами этикета, используют  посуду с эстетическим оформлением, подстановочные салфетки. В школе через систему классных часов и родительских собраний реализуется программа «Разговор о правильном питании», программа факультативного курса «Полезные навыки», введенные в учебно-воспитательный процесс. Традиционным стало проведение

· родительских собраний: «Правильное питание школьника как важнейший фактор сохранения здоровья», «Санитарно – гигиенический режим и организация питания школьников», «Режим дня и здоровое питание – залог успешной учебной деятельности и сохранения здоровья школьника», «Роль семьи в процессе формирования жизненной позиции ребенка, его  нравственно – ценностных качеств», «Сотрудничество  семьи и школы по сохранению и укреплению здоровья школьников».

· консультаций для родителей по вопросам физического воспитания учащихся в семье, режима дня и правил личной гигиены ребенка, закаливания детей.

· Дней здоровья в рамках акции «Здоровый я – здоровая страна!»

· индивидуальных собеседований с родителями по итогам медосмотра.

  В каждой общеобразовательной организации района создана комиссия, осуществляющая контроль за организацией горячего питания и работой школьной столовой. В данную комиссию входят представители родительского комитета, классный руководитель и представитель администрации ОУ. Комиссия по контролю за организацией и качеством питания оказывает содействие директорам школ в организации питания учащихся, осуществляет контроль за качеством готовой продукции, за санитарным состоянием школьной столовой, за организацией приема пищи учащихся.  Составлены графики дежурства учите​лей и учащихся в столовых и графики приёма пищи и работы столовой.

Проблема раннего выявления и обучения талантливой молодежи – приоритетная задача в современном образовании. От её решения зависит интеллектуальный и экономический потенциал района, области и государства в целом. Такое понимание образовательной проблемы обеспечивает переход от развития одарённой личности к формированию одарённого общества. Важнейшим приоритетом в такой ситуации становится интеллект, а важнейшим резервом человеческой цивилизации являются интеллектуальные способности.

Участие наших школьников во Всероссийских предметных олимпиадах является одним из приоритетных направлений в развитии детской одаренности. 
Но при всех положительных результатах, на фоне республики мы только четвертые.  Поэтому необходимо искать и применять дополнительные совместные усилия, чтобы дать шанс и детям, и педагогам проявить свои таланты. 

Неоценима роль Недели науки в развитии интеллектуального потенциала школьников. Мы рады, что интерес к исследовательской, проектной деятельности не падает, что педагоги, несмотря на свою загруженность, помогают детям в их познании и творчестве.
С 20 ноября по 11 декабря 2015 года в Малосердобинском районе прошел муниципальный этап предметных олимпиад школьников. Местом проведения стал МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба. В олимпиадах приняли участие 172 учащихся 7-11 классов из 10 образовательных учреждений района (при учете по предметам). В этом году снизилось количество участников олимпиад по сравнению с прошлым годом (195), что составляет 22% от общего числа обучающихся района, всего победителями и  призерами стали 36 учащихся. Самыми популярными стали география (26 человек), биология (17 человек) и обществознание (20 человек), математика (16 человек), не были представлены  по информатике. По количеству побед и победителей лидирует МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, на втором месте филиал МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Липовка, среди других образовательных учреждений: филиал МБОУ ООШ с. Марьевка в с. Николаевка (1), МБОУ СОШ с. Новое Демкино (1), МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Ключи (1), МБОУ СОШ с. Старое Славкино (1). В этом году некоторые школьники стали участниками не одной, а нескольких олимпиад, при этом они показали высокие результаты. Из МБОУ многопрофильного лицея необходимо отметить:

-Ивахник Полину, ученицу 10 класса,  которая приняла участие в 3 олимпиадах и заняла призовые места по 2 предметам, 

- Малькову Наталью, ученицу 10 класса, победителя и призера двух олимпиад,

- Харламова Матвея, ученика 10 класса, призера 2 олимпиад,

- Слепова Дмитрия, ученика 10 класса, призера 2 олимпиад,

- Гаффарову Диану, ученицу 8 класса, призера и победителя олимпиад по русскому языку и литературе,

- Зарывахину Ирину, ученицу филиала МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Липовка – призера двух олимпиад.

Победителей и призеров подготовили педагоги МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба: Волкова С. В., Кузнецова Н. В., Каймакова., Яковлева Г.М., Пчелинцева Г.Е., Малкина Г.В, Харламова Л.Б.,  Борискина Т.В. Большую работу по подготовке олимпиады по ОБЖ провел Степанов В.Г., преподаватель  МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба.

Анализ результатов предметных олимпиад позволяет сделать вывод о том, что уровень подготовленности учащихся по отдельным предметам (химия, физика) слабый, а по некоторым предметам (информатика и ИКТ) учащиеся совсем не были представлены. 

Жюри районных олимпиад считает необходимым обратить внимание педагогов на глубокую проработку заданий творческого характера, имеющих практическую направленность, расширение и углубление теоретической базы по всем предметам. По итогам олимпиады администрации ОУ, руководителям МО  следует:
1. обратить внимание учителей-предметников на слабые результаты школьных олимпиад по  химии, физике.

2. проанализировать результаты олимпиад на заседаниях РМО, сделать выводы о состоянии работы с одаренными детьми, выработать рекомендации по повышению качества данной работы и разработать конкретные рекомендации по подготовке учащихся к областным предметным олимпиадам (заседание РМО зафиксировать в протоколе).

3. учителям-предметникам особо уделить внимание детям-победителям районных олимпиад - повысить их олимпиадный уровень – для их индивидуальной подготовки и достойного участия в областном этапе олимпиад.

В свое время Генрих Нейгауз сказал: «Таланты создавать нельзя, но можно создавать культуру, то есть почву, на которой растут и процветают таланты. Чем больше и шире культура, тем чаще появляются таланты и гении…» В нашем районе мы стараемся создавать условия как для развития одаренных детей, так и для тех, чья одаренность на данный момент, может быть, еще не проявилась, а также просто способных детей, в отношении которых есть надежда на качественный скачок в развитии их способностей. Основной задачей в работе с одаренными детьми является создание системы, которая бы позволила привлечь к сотрудничеству сильнейших педагогов школ, усовершенствовать условия для развития талантливых учащихся.  
В ситуации введения ФГОС каждым образовательным учреждени​ем выстраивается собственная содержательная траектория развития, которая в условиях массовой школы позволяет создать благоприят​ные условия для раскрытия способностей каждого ребёнка. 
В целях оптимизации процесса введения ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и умственной отсталостью была проделана необходимая подготовительная работа: проведены семинары с педагогическими и руководящими работниками ОО района, определен состав рабочей группы, координирующей действия, составлен План основных мероприятий по введению ФГОС ОВЗ. Введение ФГОС ОВЗ является длительным процессом, системной инновацией, направленной на модернизацию образования и являющейся  инструментом стратегической цели развития образования, потребует значительных организационных, педагогических усилий,  а также немалых финансовых затрат. Проблема  обучения  детей с ограниченными возможностями здоровья  в  условиях  массовой общеобразовательной  школы -  одна  из  актуальных  проблем  современного российского  общества.  Очень  важным  является  решение вопросов,  связанных  с  обеспечением  тех  необходимых условий,  которые  позволят данной  категории  детей  включиться  в  полноценный  процесс  образования наряду  со  здоровыми  детьми. Существенными рисками введения ФГОС ОВЗ являются отсутствие своевременного финансирования проекта, недостаточный уровень квалификации педагогических работников.
Педагоги образовательных учреждений рассматривают процесс воспитания как одну из важнейших стратегических задач образования, непрерывную систему развития личности. План воспитательной работы в образовательных организациях строился в соответствии с основными направлениями Программы развития воспитательной компоненты.

Воспитание патриота и гражданина – одно из приоритетных направлений воспитательной деятельности. В школах ведётся работа по воспитанию у молодёжи готовности защищать свою Родину, желания быть спортивно подготовленными, овладевать профессиями, необходимыми для службы в армии.

Военно-патриотические объединения действуют на базе МБОУ СОШ с. Новое Демкино – объединение «Сокол», МБОУ СОШ с. Старое Славкино – объединение «Патриот», на базе МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба – военно-спортивный отряд «Витязь».  

В 7 кадетском классе  МБОУ  многопрофильный лицей с. Малая Сердоба  внеурочная деятельность и комплекс воспитательных мероприятий  направлены на формирование здорового образа жизни, воспитание патриотизма.  В декабре 2015 года на базе МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба создан муниципальный Центр военно-патриотического воспитания и  подготовки молодежи к военной службе.

В школах района проходит цикл мероприятий, посвященных памятным датам российской истории: Дню народного единства, Дню Героев Отечества, Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню памяти и скорби .

9 декабря 2015 года в образовательных учреждениях Малосердобинского района организованы мероприятия, посвященные Дню Героев Отечества. В школах проведены классные часы «Равнение на героев», торжественные линейки «Герои России моей», исторические викторины «Герои земли Пензенской», выставки творческих работ «Твои, Отечество, герои!».    Учащиеся МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба приняли участие в акции «Гвоздика памяти», в ходе которой представители каждого класса возложили гвоздики к памятнику погибшим  в Великой Отечественной войне. Членами военно-спортивного отряда «Витязь» в этот день  была организована Вахта Памяти у монумента павшим героям.

В соответствии с планом в I полугодии 2016 года в образовательных учреждениях проводился комплекс мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества: акции «Герой живет рядом», «Напиши письмо солдату», фестивали солдатской песни, конкурсные программы «Вперед, мальчишки!», уроки мужества «Защитникам Отечества посвящается», «На страже Отечества», выставки рисунков, областное открытое внеклассное мероприятие военно-спортивное мероприятие «Полигон», межрайонный кубок по волейболу среди юношей «Память», массовая спортивная акция «Подтянись». В апреле прошел районный конкурс творческих работ «Победа далекая и близкая», районный конкурс эскизов поздравительных открыток, посвященных Дню Победы.

 В период с 1 по 10 мая  в учреждениях образования Малосердобинского района организована  Декада «Памяти павших посвящается…» Учащиеся приняли  участие в  благоустройстве памятников,  члены детских общественных организаций и волонтерских объединений организовали проведение операции «Забота», «Подарок ветерану». В рамках Декады в  2016 году был проведен  комплекс мероприятий патриотической направленности: тематические мероприятия «Полевая почта пишет», «Победный май! легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню  Победы , спортивный праздник «Салют Победы». В школьных библиотеках были подготовлены тематические  выставки «Они сражались за Родину!», проведены конкурсы чтецов, организованы выставки рисунков «Нам нужен мир», учащиеся совершали экскурсии в школьные и районный музеи.

   9 мая в каждом селе прошли торжественные митинги, возложение цветов, гирлянды Славы к памятникам воинам-землякам. Учащиеся школ подготовили литературно-музыкальные композиции, праздничные концерты.  Все образовательные организации Малосердобинского района приняли участие в общероссийской акции «Бессмертный полк».

Воспитанники и выпускники МБОУДО ДЮСШ с. Малая Сердоба организовали авто-мотопробег на родину Героя Советского Союза И.С. Зажигина в с. Топлое, посвященный 71-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

7 мая  2016 года в школьном «Саду Победы» МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба был установлен памятный баннер, посвященный учителям-участникам Великой Отечественной войны. Данному мероприятию предшествовала большая исследовательская работа. На торжественный митинг были приглашены ветераны педагогического труда. Учащиеся МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба разработали и реализовали проект «Освободители», который посвящен малосердобинцам, участвовавшим в освобождении от фашизма стран Центральной и Юго-Восточной Европы.

В мае 2016 года проведены районные военно-полевые сборы для учащихся 10 классов, районная военно-спортивная игра «Зарница» для учащихся 6-8 классов. Воспитанники военно-спортивного отряда «Витязь» стали участниками оборонно-спортивного оздоровительного лагеря  Приволжского федерального округа «Гвардеец-2», лагеря «Ратники». В финале военно-спортивной игры «Орленок» команда МБОУ многопрофильный  лицей с. Малая Сердоба заняла 6 общекомандное место среди 21 команды городов и районов области, а в отдельных номинациях стала призером: 1 место-организация быта в полевых условиях, 2 место-конкурс боевых листков, 3 место в творческом конкурсе «Споемте, друзья».

В школах района имеются 2 паспортизированных музея и 7 комнат, близких по значению музеям. В связи с подготовкой к юбилейной дате созданы новые экспозиции, проводилась большая поисковая и исследовательская работа. Экспозиции и материалы музеев используются в учебно-воспитательном процессе.
Ежегодно проводятся районные научно-практические конференции «Росток» и «Старт в науку».  Успешным было выступление учащихся района на областной краеведческой конференции «Земля родная»: в секции «Военная история» учащийся многопрофильного лицея Пономарев Никита занял 3 место, а в секции «Природное наследие» Баландина Кристина, учащаяся МБОУ СОШ с. Чунаки- 1 место. Как победитель областной конференции она стала участником финала Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество» в г. Москве, отмечена дипломом лауреата. Макеев Федор, учащийся 8 класса филиала МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Ключи, стал победителем областного конкурса творческих работ «Малая Родина: знаю, люблю, горжусь».

Концепция модернизации российского образования подчеркивает исключительную роль семьи в решении задач воспитания.

В прошедшем учебном  году в школах велась активная работа в направлении семейного воспитания.

В целях поддержки и развития традиций семейного творчества, укрепления семейно-родственных связей поколений на основе общности интересов и увлечений детей и родителей с 1 по 13 сентября в образовательных учреждениях района прошел фестиваль детского и семейного творчества «До свиданья, лето! Школа, здравствуй!».

Первый этап фестиваля проходил в классах с активным привлечением родителей, бабушек и дедушек по номинациям. В школах с малой наполняемостью  мероприятия проходили как общешкольные. Было организовано широкое информирование родителей о мероприятиях через объявления, пригласительные билеты, устное сообщение на торжественной линейке, посвященной Дню знаний.

В рамках  данного фестиваля были оформлены выставки цветов, овощей, выращенных на приусадебных участках «Дары Пензенской земли». 

В МБОУ СОШ с. Чунаки в номинации «Семейная мастерская» была организована выставка-продажа предметов декоративно-прикладного творчества, прошел мастер-класс по вышивке крестом, который провели родители.   В МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба педагоги Дома детского творчества провели мастер-класс для детей и родителей по бисероплетению и хореографии.

В МБОУ СОШ с. Новое Демкино мероприятия фестиваля совпали с празднованием Дня села, выставка «Шедевры семейной кухни» и выставка достижений приусадебных хозяйств вызвали большой интерес у присутствующих.

Одним из самых зажигательных мероприятий фестиваля стал конкурс «Вихрем закружит дружный танец». Ребята продемонстрировали танцевальные композиции, которые были подготовлены в рамках проекта «Танцующая школа». В МБОУ СОШ с. Старое Славкино на площадке перед школой в вальсе вместе с детьми танцевали мамы, бабушки, дети. Был организован конкурсе семейного рисунка «Краски Родины моей», где  самыми активными были ученики начальных классов и их родители.

В рамках номинации «Пою тебе, мой Сурский край» прошли конкурсы «Поющая семья» (МБОУ ООШ с. Топлое, МБОУ СОШ с. Чунаки), выступления учащихся, посвященные открытию историко-культурного центра в с. Ключи, сольные выступления фольклорных коллективов и солистов МБОУ ДОД ДДТ с. Малая Сердоба. В рамках номинации «Талантлив каждый» в концертных программах участвовали дети, мамы, бабушки. Звучали стихи собственного сочинения, песни, танцы.

Большой интерес вызвали и семейные спортивные состязания по футболу, волейболу, эстафеты «Стартуем вместе». «Семейные старты». Всего в рамках фестиваля проведено 125 мероприятий в различных номинациях 

 С 20 декабря 2015 года по 5 января  2016 года в образовательных организациях Малосердобинского района проводился фестиваль детского и семейного творчества «Зимние забавы». Первый этап фестиваля проходил с активным привлечением родителей, бабушек и дедушек по 10 номинациям. 

В рамках  данного фестиваля были оформлены фотовыставки «Мороз и солнце! День чудесный!», выставка рисунков «Приглашаем в гости Сказку». В МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Чунаки, МБОУ ООШ с. Топлое, МБОУ СОШ с. Старое Славкино проводился конкурс театральных постановок. Ребята 1-7 классов представили постановки по сказкам «Морозко», «Муха-Цокотуха», «Маленький принц», «Красная шапочка». Данные спектакли были показаны для родителей на сцене сельских БДЦ.

Данный фестиваль проводился в преддверии новогодних праздников, поэтому в каждой школе работала «Мастерская Деда Мороза», творческая мастерская «Подарки просто так». Ребята изготавливали украшения для новогодних елок, рождественские сувениры (в различных техниках из бумаги, теста, природного материала, пряжи), которые дарили одноклассникам, учителям, родителям.  Мастер-классы по изготовлению сувениров провели педагоги дополнительного образования МБОУ ДОД ДДТ с. Малая Сердоба., представители родительской общественности.

Одним из самых зажигательных мероприятий фестиваля стали вернисаж талантов «В  гостях у Снежной королевы» и песенный марафон «В лесу родилась елочка». Ребята и их родители  продемонстрировали свои таланты в песенном творчестве, представили дефиле костюмов вокруг новогодней елки, перевоплощались в необычных Снегурочек и сказочных героев.

Помощь пап и дедушек понадобилась при изготовлении кормушек В каждом образовательном учреждении проходил конкурс на лучшую кормушку «Зимовье птиц». В МБОУ ООШ с. Топлое, МБОУ СОШ с. Старое Славкино, филиале в с. Ключи, МБОУДО ДДТ с. Малая Сердоба  кормушки были представлены на выставке, а потом их развесили на деревьях. 

Мамы и бабушки старались удивить всех своими угощениями на выставке-продаже «У праздничного стола». 

Большой интерес вызвали семейные спортивные состязания , проводимые в рамках марафона «Однажды в студеную зимнюю пору». В МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба состоялся «Рождественский семейный заплыв», мини-футбол на снегу, катание на катке, в МБОУ ООШ с. Марьевка, МБОУ СОШ с. Старое Славкино, МБОУ СОШ с. Новое Демкино – санные  эстафеты, соревнования по перетягиванию каната, семейные «Веселые старты», турнир по волейболу. Спортивные мероприятия проводились также в рамках областной массовой спортивной акции «Зимние забавы».

Всего в рамках фестиваля проведено 114  мероприятий в различных номинациях. Самые активные участники фестиваля были награждены дипломами оргкомитета 5 января 2016 года. 
В течение мая-августа 2016 г. в образовательных организациях района проводятся массовые мероприятия с людьми старшего поколения и родительской общественностью. Особенно следует отметить филиал МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Ключи, который строит воспитательную работу в тесном сотрудничестве с историко-культурным центром им. Л.А. Руслановой.

В целях воспитания экологической культуры, развития творческих способностей детей был организован районный этап Всероссийского экологического форума «Зеленая планета-2016», в котором приняли участие 55 учащихся. По итогам регионального этапа 1 место в номинации «Литературное творчество» занял ученик МБОУ ООШ с. Топлое Ганьшин Руслан. В различных номинациях районного конкурса «Мир заповедной природы» приняли участие 72 человека. Пчелинцева Даша, воспитанница МБОУДО ДДТ отмечена дипломом лауреата в номинации «Фотоконкурс». 1 место в областном конкурсе на лучший учебно-опытный участок занял коллектив МБОУ ООШ с. Топлое.

Грамотами Министерства образования Пензенской области за активное участие в региональных экологических акциях «Украсим садами Пензенский край»и «Чистый берег» отмечен коллектив МБОУ СОШ с. Новое Демкино.

Успешно работают образовательные организации и по реализации культуротворческого и эстетического воспитания.

С 2013 года образовательные учреждения Малосердобинского района участвуют в реализации Национальной программы детского культурно-познавательного туризма. В 2014 г.-группа школьников  МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, в 2015 году - учащиеся МБОУ СОШ с. Старое Славкино посетили музеи г. Санкт_Петербург , в 2016 г. также предстоит экскурсионная поездка по культурно-познавательному маршруту «Моя Россия: град Петров».

В целях содействия развитию художественного вкуса, эстетическому и интеллектуальному росту талантливых детей проводится районный этап выставки-конкурса детского изобразительного творчества «Наш дом-Земля».  В различных номинациях конкурса приняли участие 35 учащихся.

Районный конкурс театральных постановок, посвященный Году литературы,  проводился в  рамках реализации регионального проекта «PROчтение» в двух возрастных номинациях. Организаторы ставили  следующие задачи: расширение круга чтения школьников, приобщение их к занятиям сценическим искусством, выявление детей, одаренных в области художественного слова. В программе конкурса были представлены постановки по литературным произведениям Л.Н. Толстого, А.С.Грибоедова, А.П. Чехова, А.Н. Островского, Д.И. Фонвизина. Театральные коллективы МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Чунаки, МБОУ ООШ с. Топлое , МБОУ СОШ с. Старое Славкино продемонстрировали высокий уровень режиссуры и исполнительского мастерства.

Конкурс «Живая классика» - соревновательное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

В конкурсе приняли участие 19  обучающихся от 9 до 16 лет (5-10 класс) из 10 образовательных учреждений района. Диапазон представленных на суд зрителей произведений и авторов разнообразен:  В.Ю.Драгунский «Тайное всегда становится явным», И.А. Бунин  «Лапти» Б. Л. Горбатов «Алексей Куликов, боец» и др. В ходе декламации отрывков из произведений участники продемонстрировали глубину проникновения в образную систему и смысловую структуру текста, артистизм, креативность. 

Призёрами районного этапа  стали:, Ивахник Полина (МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба) – 1 место, Жашкова Елена (филиал МБОУ  многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Липовка) – 2 место, Байкова Ксения  (филиал МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Ключи) – 2 место, Овтов  Андрей  (МБОУ СОШ с. Старое Славкино) - 3 место. Жюри отметило возросший уровень мастерства участников, большую подготовительную работу.  

С целью выявления , развития и поддержки талантливых детей, занимающихся декоративно-прикладным творчеством на базе Дома детского творчества состоялась районная выставка детского творчества «Путешествие в страну мастеров», в которой приняли участие 112 работ по различным направлениям. Следует отметить, что количество объединений декоративно-прикладного направления, работающих на базе школ, за последние 3 года сократилось, что не могло не отразиться на количестве и качестве представленных работ.

Районный фестиваль-конкурс исполнителей в жанре фольклорного театра «Вдоль по улице...», который состоялся в мае,  способствовал приобщению подрастающего поколения к традициям фольклорной театральной и музыкальной культуры. Фольклорные композиции и отдельные исполнители МБОУ ДО ДДТ с. Малая Сердоба, многопрофильного лицея, филиала в с. Липовка были отмечены грамотами Управления образования.

В прошедшем учебном году продолжена реализация проекта «Танцующая школа». Хореографический коллектив филиала в с. Липовка принял участие в зональном этапе регионального проекта, коллектив «Эксперимент +» МБОУДО ДДТ с. Малая Сердоба стал участником областного фестиваля детских хореографических коллективов «Здравствуй, мир!».

В направлении здоровьесберегащего воспитания в образовательных организациях района ведется систематическая работа.

В Малосердобинском районе создана  эффективно работающая система организации спортивно-массовой работы, основными задачами которой является  сохранение и укрепление здоровья детей, формирования устойчивого интереса к регулярным занятиям физкультурой и спортом, здоровому образу жизни, профилактика негативных зависимостей, повышения уровня физической подготовленности учащихся.

В районе имеется хорошая материальная база для занятий физической культурой и спортом: детско-юношеская спортивная школа, физкультурно-оздоровительный комплекс «Мечта», крытый плавательный бассейн «Волна», 10 школьных спортивных площадок,  1 стадион, 10 спортивных залов. На базе ФОКа  проводятся уроки физической культуры, занятия секций ДЮСШ, районные и областные  соревнования. В бассейне «Волна» работают спортивные секции, проводятся уроки плавания. В соответствии с графиком бассейн посещают школьники района. На базе бассейна проходят лицейские , районные соревнования среди школьников и взрослого населения. Ведется мониторинг детей, умеющих плавать.  По данным на 1.05.2016 г 68 % детей от 5 до 18 лет умеют плавать. В прошедшем учебном году вопрос организации  обучения детей плаванию находился на особом контроле.  

Управлением образования, администрацией школ  проведена большая организационная работа: проведен районный семинар с руководителями образовательных учреждений, заседание РМО учителей физической культуры, классные часы и родительские собрания на тему «Плавание и профилактика заболеваний», «Плавание-жизненно необходимый навык каждого человека», изготовлены тематические памятки, сформированы 9 групп  по обучению навыкам плавания, составлено расписание, утвержден график подвоза учащихся в бассейн «Волна».

7 учителей физической культуры приняли участие в областных семинарах по обучению детей навыкам плавания, проводимых ПРОО «Федерация  плавания Пензенской области»:

 10.02.2016 был проведен районный семинар-практикум для учителей физической культуры «Обучение детей навыкам плавания». Мастер-класс в рамках данного семинара провел Пивоваров К.С., тренер-преподаватель высшей категории школы олимпийского резерва по водным видам спорта г. Пензы. В работе семинара приняли участие 15 учителей физической культуры и тренеры-преподаватели ДЮСШ.  За истекший период обучено 43 чел.

В настоящее время физической культурой и спортом во внеурочное время в районе занимаются 99,4% учащихся. Число детей и подростков, посещающих спортивные секции составляло в 2015-2016уч.г.-83% от общего количества учащихся. На базе общеобразовательных учреждений района работает 21 объединение спортивной направленности, в ДЮСШ функционируют 10 возрастных групп, в ДДТ действует клуб «Атлет». Необходимо отметить, что объединения спортивной направленности в школах района являются самыми популярными. Учащиеся школ района являются участниками Всероссийских проектов «КЭС-БАСКЕТ», «Школьная волейбольная лига», «Мини-футбол в школу».  С целью вовлечения большего количества подростков к занятиям спортом, пропаганды здорового образа жизни  в  образовательных учреждениях района проводится комплекс систематической спортивно-оздоровительной работы: 

- районные соревнования «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания» 

-спортивно – оздоровительные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», «Стартуем вместе», Дни здоровья;

- соревнования по мини-футболу, волейболу,  легкой атлетике, плаванию, настольному теннису, лыжным гонкам, гиревому спорту. 

В течение всего учебного года в школах района проходили массовые спортивные акции «Богатырские игры», «Зимние забавы», «Подтянись», «Стартуем вместе», «Займись спортом, стань первым» и др. с массовым участием детей и их родителей, продолжалась реализация регионального проекта «Движение нового поколения «Мы-вместе!». 
В течение 2015-2016 уч. года во всех  образовательных организациях Малосердобинского района велась активная работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В школах разработана необходимая нормативно-правовая документация, проведены родительские собрания, классные часы, акции, фестивали.

С целью информирования школьников, формирования у них мотивации к ведению здорового и спортивного образа жизни в каждой образовательной организации оформлены стенды. На данных стендах расположена полная информация об истории ВФСК ГТО, нормативах, системе тестирования, а также общие рекомендации по подготовке и сдаче ГТО 5 ступеней. Большой информационный стенд оформлен в муниципальном Центре тестирования.

Администрацией образовательных организаций, сотрудниками Центра тестирования, методистами МБУ ЦПОО проводилась большая агитационная и организационная работа по регистрации учащихся в системе АИС ГТО. В соответствии с данными мониторинга на 19.02.2016 года число зарегистрированных учащихся составило 221 чел.(29%), по состоянию на 30.03.2016 г. данный показатель составил 433 чел.(57%)  в т.ч. 1 ступень-76, 2 ступень-78, 3 ступень-86, 4 ступень-126, 5 ступень-66, 6 ступень-1.. Следует отметить, что в МБОУ ООШ с. Топлое прошли регистрацию 97% учащихся, в МБОУ ООШ с. Марьевка-98%,  в филиале с. Ключи-86%. В предстоящем учебном году предстоит вновь активизировать данную работу, т. к. выпускники 9,11 классов, поступившие в ВУЗы и СУЗы, снизят данный показатель.

Руководитель муниципального Центра тестирования, учителя физической культуры в течение учебного года посетили областные тематические семинары по данному направлению, организованные Комитетом Пензенской области по физической культуре и спорту и институтом регионального развития (октябрь 2015, декабрь 2015), проведены районные семинары в августе, декабре, феврале 2016 г. Регулярно вопросы внедрения комплекса ГТО рассматривались на педагогических советах, заседаниях РМО учителей физической культуры, совещаниях с руководителями образовательных организаций.

 20 февраля 2016 года состоялся муниципальный этап зимнего фестиваля ГТО, в котором принимали участие 5 образовательных учреждений: МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба, МБОУ СОШ с. Старое Славкино, МБОУ СОШ с. Новое Демкино, филиал МБОУ ООШ с. Топлое в с. Саполга, филиал МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Липовка. Команды основных школ состояли из участников II-IV ступеней, средних школ II-V ступеней  по 1 участнику мужского и женского пола от каждой возрастной ступени. 

Перед началом соревнований состоялось торжественное открытие фестиваля в соответствии с тематическим сценарием с участием флагоносцев, хореографической группы «Эксперимент+».  Команда МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба приняла участие в областном этапе фестиваля, показав неплохой результат.
В феврале-марте проведена организационная работа по присвоению квалификационной категории судьям  Центра тестирования. 12 педагогам присвоена третья квалификационная категория.

В апреле 2016 года во всех образовательных учреждениях проведена акция «Мы готовы к ГТО», в которой приняли участие 686 уч-ся (91%), проведено 26 мероприятий.

За 2015 год 18 человек награждены знаками ГТО (золото-3, серебро-7, бронза-8). За истекший период 2016 года 249 человек принимали участие в сдаче нормативов, 84 чел награждены знаками ВФСК ГТО (золото-41, серебро-19, бронза-24). 

В предстоящем учебном году необходимо   проводить целенаправленную агитационную, методическую, организационную работу с педагогами, учащимися, родителями по дальнейшему внедрению ВФСК ГТО.

В настоящее время учреждения дополнительного образования востребованы детьми, родителями, педагогами и обществом в целом, так как создают равные «стартовые» возможности каждому ребенку, оказывают помощь и поддержку одаренным и талантливым обучающимся, осуществляют эффективную работу по профилактике негативных проявлений в молодежной среде. Реализуют систему массовых мероприятий с учащимися, организуют внеурочную занятость детей и подростков. Учреждениям дополнительного об​разования отводится особая роль. Как наиболее мобильные и гибкие, эти учреждения должны быть ориентированы на индивидуальные интересы и потребности детей, поддерживать и продолжать учебные планы общеобразовательных школ, использовать свой ресурс для организации творческих мастер​ских, практикумов, проектно-исследовательской деятельности, осо​бенно в научно-технической области знаний.
Занятость учащихся в Малосердобинском районе обеспечивается  системой дополнительного образования в учреждениях дополнительного образования и кружках на базе общеобразовательных учреждений, внеурочной занятостью в рамках ФГОС, реализацией региональных проектов во внеурочное время. 

 В  районе 2 учреждения дополнительного образования системы образования, в которых занимается 515 детей: 300- МБОУ ДОД ДДТ с. Малая Сердоба, 215- МБОУ ДОД  ДЮСШ с. Малая Сердоба, что составляет 67% от общего числа учащихся. Количество детей, занимающихся по дополнительным образовательным программам в системе культуры -116(ДШИ). Таким образом, доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования составляет 82% от общего числа учащихся и 58% от числа детей и молодежи 5-18 лет(1104 по данным Росстата).

Следует отметить, что в 2014-2015уч. году обучающиеся  ДДТ принимали активное участие в конкурсах,фестивалях, соревнованиях различного уровня.

Педагогический коллектив Дома детского творчества  активизировал свою работу с детьми в плане проведения районных мероприятий: выставок, конкурсов, соревнований, акций. На базе Дома детского творчества    организован Центр организационно-методической работы с обучающимися по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.   Организованы районные тематические конкурсы «Внимание-дорога!», профилактические акции «Внимание-дети!» проводятся совместно с сотрудниками ГИБДД.

 Численность воспитанников ДЮСШ в 2015-2016 уч. году увеличилась до 215 человек. Следует указать, что в ДЮСШ сохранность контингента воспитанников составляет 95%. Это высокий показатель, свидетельствующий о заинтересованности детей и родителей. Данный уровень достигается целенаправленной работой педагогического коллектива.

Растет мастерство юных спортсменов нашего района. В 2016  году воспитанники ДЮСШ (юноши) заняли 2 место в Первенстве Пензенской области по волейболу. В межобластном турнире по волейболу «Память», который ежегодно проводится на базе МБОУДО ДЮСШ с. Малая Сердоба команда  девушек заняла 1 место. В течение прошедшего учебного года регулярно проводились турниры по волейболу «Кубок добрососедства», в котором принимали участие команды Пензенской и Саратовской области. Во всех этих встречах команда девушек ДЮСШ занимала 1 места.  В зональных областных соревнованиях по мини-футболу в г. Сердобск команда мальчиков заняла 2 место.  Воспитанник клуба «Атлет», занял 1 место в Открытом Кубке Пензенской области по гиревому спорту.

В 2016-2017 уч. году предстоит продолжить работу по созданию условий для предоставления качественного дополнительного образования детей, их самореализации и творческого развития.

В летний период на нас лежит ответственная обязанность – организация детского отдыха и оздоровления. Различными видами отдыха и занятости детей в районе охвачено  100 % детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно.    В 2016 году по сравнению с 2015 годом общий контингент детей в возрасте от 6 до 17 лет не  уменьшился:  2015 год -765 детей, 2016 год – 766 детей. 

В 2016 году на протяжении летней оздоровительной кампании на базах общеобразовательных организаций Малосердобинского района работало 10 организаций отдыха детей и их оздоровления: 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций, 1 лагерь труда и отдыха круглосуточного пребывания детей на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино.

В  оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 335 детей  школьного возраста (от 6 до 17 лет включительно) Малосердобинского района.  Работа  оздоровительных лагерей с дневным пребыванием была организована в две смены (июнь-июль), всего оздоровлено 335   детей (в 2015 году – 470 детей).  В 2016 году финансирование отдыха 335 детей (из них 151 ребенок  из семей,  находящихся в ТЖС) в 9 лагерях осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области,  а также за  счёт  средств бюджета Малосердобинского района, за  счёт  средств  родителей. Сумма субсидии,  предоставляемой из Министерства образования Пензенской области на организацию  летнего отдыха детей в оздоровительных лагерях с дневным  пребыванием,  уменьшилась: 535,1 тыс. руб. (2015 г.), 408,030 тыс. руб. (2016 г), в период осенних каникул 2016 г. запланирована  работа 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций для 287 детей. 
Педагогами разработаны  комплексные программы лагерей всех типов с использованием инновационных и креативных форм организации работы с детьми, планы совместных мероприятий с полицией, МЧС, БДЦ, ФАПами,  Малосердобинским филиалом ГБУЗ «Колышлейская РБ», общественными организациями: Советом бабушек, Советом отцов. В программах предусмотрены мероприятия по реализации региональных проектов, по правилам дорожного движения, пожарной и антитеррористической  безопасностям, мероприятия, направленные на  развитие предпринимательских компетенций, в  программы воспитательной  работы лагеря включены мероприятия  по реализации региональных проектов: «Обучение через предпринимательство», ««Бизнес – дело молодых», «Сады Победы», «Аллея памяти и славы», «PRO чтение»,  «Мы – вместе!» «История села: люди, достижения». 
В  летний период 2016 года на базе МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино работал (3 смены)  лагерь труда и отдыха  круглосуточного пребывания «Радуга» для 60 детей (от 14 до 17 лет включительно),   из них 19 подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в 2015 году   отдохнуло 60  детей). Стоимость путевки за счет средств бюджета Пензенской области в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания со сроком пребывания 14 дней в период летних школьных каникул составила 8,2 тыс. рублей за одного ребенка в смену.  Родительская плата в лагеря труда и отдыха круглосуточного пребывания не предусматривается. Финансирование  отдыха 60 детей в 2016 г.  осуществлялось за счёт средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области (освоено 467,4 тыс. руб.),  за счёт средств  бюджета Малосердобинского района (освоено  26,3 тыс. руб. – приобретено 3 путевки в ЛТО,  спортинвентарь (в   2015 году освоено 467,4 тыс. руб.  - средства, полученные в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области).  
Но хотелось бы разнообразить формы организации летнего отдыха детей, подключив к этому и учреждения культуры.
Благодаря совместным усилиям ведомств, задействованных в организации и проведении оздоровительной кампании, за летний период в местах организованного отдыха не допущено и не зарегистрировано фактов пищевых отравлений детей, гибели детей. 
В решении сложных задач, стоящих перед образованием, сегодня особенно велика роль учителя, руководителя образо​вательного учреждения. И по-прежнему актуален тезис «Кадры решают всё».

Никакие технологические изменения объектов образования, никакие планы и разделы менеджмента не могут гарантировать положительный результат, если педагоги не захотят принять свою новую профессиональную роль.

Поэтому главная задача Управления образования, руководителей образовательных учреждений будет заключаться в том, чтобы дойти до каждого педагога, помочь ему поверить в свой успех и вызвать у него желание работать над собой, создать условия для его профессионального и творческого роста через непрерывную систему повышения квалификации, профессиональные конкурсы, усиливая меры социальной защищённости, повышая социальный статус работника образования.

А для этого в муниципальной системе образования нашего района с целью повышения престижа и статуса педагогической профессии в обществе, развития творческого и профессионального потенциала учителя, продвижения инноваций в образовании проводятся конкурсы профессионального мастерства. 
В соответствии с планом работы Управления образования, МБУ ЦПОО в 2015-2016 уч. году были проведены районные конкурсы педагогического мастерства «Мастер педагогического труда по учебным и внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работе», «Учитель года». В 2015 году в районном этапе «Мастер педагогического труда по учебным и внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работе» приняли участие два педагога: Морозов Ю.А., учитель МБОУ СОШ с. Новое Демкино, Елистратов А.П., учитель филиала МБОУ ООШ с. Марьевка в с. Николаевка. Они показали фрагменты  отрытых уроков по физической культуре представили самопрезентацию «Мое педагогическое кредо», где раскрыли особенности своей работы, подготовили авторефераты. Победителем конкурса признан Морозов Ю.А.

В марте 2016 года был проведен районный этап конкурса «Учитель года». В нем приняли участие 3 педагога, продемонстрировавшие свое педагогическое мастерство, профессиональную компетентность. Данный конкурс способствовал распространению инновационного педагогического опыта, обмену творческими находками. Все конкурсанты представили самопрезентации «Я и мир моих увлечений», фрагменты открытых занятий, провели мастер-классы. По итогам конкурса победителем признана Плотникова И.К., учитель технологии многопрофильного лицея с. Малая Сердоба, Валялкина Н.М., учитель географии МБОУ ООШ с. Марьевка, и  Зубенко А.С., учитель географии филиала МБОУООШ с. Марьевка в с. Николаевка, стали призерами конкурса.

Большое внимание уделяется участию педагогов в районных и областных семинарах, конференциях, фестивалях, форумах. В августе  2015 года  наши педагоги стали участниками областного августовского педагогического совещания на тему «Будущее Сурского края: образование как приоритет развития региона». 
«Знания, которые не пополняются ежедневно, убывают с каждым днем». Эти слова народной мудрости актуальны как никогда: нет Учителя без саморазвития и самообразования, нет Педагога, который бы не хотел поделиться своим мастерством. Значимым событием в прошедшем учебном году стало проведение районного педагогического совещания «Образование в Малосердобинском районе: осмысление прошлого, движение в будущее». В нем участвовали все педагоги района.  Руководители РМО посетили семинары для председателей методических объединений (математика, химия, биология, история, иностранный язык). 
В ноябре 2015 года была проведена  районная научно-практическая конференция «Реализация региональных проектов в образовательных организациях Малосердобинского района», в ней приняли участие 23 педагога района. Ежегодно педагоги принимают участие во Всероссийской научно-практической конференции «Моя малая Родина» (4 человека). В целях организованного приема нормативов ГТО среди обучающихся наши педагоги участвовали в различных  семинарах  по обучению детей навыкам плавания (10 человек). В феврале 2016 года  7 человек приняли участие  в работе 2 образовательного форума «Школа-ВУЗ: территория сотрудничества», посетили мастер-классы у преподавателей Пензенского института им. В.Г. Белинского. В VII в областной НПК учителей географии участвовала Пчелинцева Т.И.,  учитель биологии МБОУ СОШ с. Чунаки, также она приняла участие в 3 региональной научно-практической конференции «Природно-культурное и духовное наследие Пензенской области», в областном семинаре «Конструирование современного урока география в условиях информационно-образовательной среды» участвовало 3 человека. Педагоги МБОУ многопрофильный лицей приняли участие в областном патриотическом Форуме ( Степанов В.Г., Степанова О.И.), педагоги филиала в с. Ключи во II общественном образовательном Форуме «Образование, общество, власть: от партнерства к доверию», где представили опыт взаимодействия школы и культурного центра с. Ключи. На областном семинаре «В центре внимания – забота о земле» выступила Малкина Г.В., учитель МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба.

С целью повышения педагогического опыта в апреле состоялись районные педагогические чтения по теме «Антропологическая аксиоматика  образования и его стратегические цели», с лекцией выступал профессор Кубанского государственного университета А.А.Остапенко. 
Только за прошедший учебный год на базе учреждений профессионального образования Пензенской области повысили свою квалификацию 22 % педагогов и руководителей образовательных учреждений.

Но вместе с тем, состояние кадрового обеспечения характеризуется рядом проблем. Одна из них – старение кадров. В 2015 году процент педагогических работников, достигших пенсионного возраста и продолжающих работать, составил 10 % (10 человек) от общего количества учителей. Самый высокий процент работающих учителей - пенсионеров  в МБОУ ООШ с. Марьевка – 31%, МБОУ ООШ с. Топлое – 30%.

Одной из сложных проблем в организации образовательного процесса в общеобразовательных организациях является обеспечение школ  квалифицированными педагогическими работниками. Педагогические коллективы образовательных учреждений района полностью укомплектованы за счет внутреннего совместительства учителей-предметников, в  то же время имеются проблемы: иностранный язык в филиале МБОУ многопрофильный лицей с. Малая Сердоба в с. Ключи  ведется учителем начальных классов, в филиале с. Липовка преподавание химии осуществляется учителем русского языка и литературы, в МБОУ ООШ с. Топлое также преподавание химии и биологии  осуществляется воспитателем, в МБОУ СОШ с.Чунаки предмет физика ведется учителем, не имеющим педагогического образования. Данная ситуация находится под контролем методической службы. Кадровая политика сферы образования – это не только проблема Управления образования и ОУ. Но решить данную проблему в пределах муниципалитета не представляется возможным в силу различных причин как объективного, так и субъективного характера: оптимизация численности педагогов приведена в соответствие с численностью учащихся в ОУ района, и не позволяет в пределах существующего законодательства ввести дополнительные педагогические ставки увеличить педагогическую нагрузку.
 Всем известно, что подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года – это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации Малосердобинского района, Управления образования, МБУ ЦПОО и коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. Результатом этой кропотливой работы является готовность образовательных учреждений к приему детей с 1 сентября. 
Известно, в каких непростых финансовых условиях проходил учебный год, тем более ценно внимание и поддержка Администрации района и к нашим проблемам. 
Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с приоритетными направлениями и задачами на 2016-2017 учебный год. 

